



Sistemul Energetic, ultimul asalt



pag. 9

... avem un domeniu în care statul ar trebui să dețină controlul. Este cel al Energiei și al resurselor energetice. Toată lumea știe că siguranța energetică este o componentă esențială a conceptului de siguranță a statului și de siguranță națională. Nu ai cum să lucrezi numai cu sereleuri, mai ales dacă e vorba de un stat insuficient de dezvoltat instituțional și democratic și unde procesele încă nu se controlează bine unele pe celelalte pentru a genera echilibre democratice și nu derapaje și abuzuri sau poziții dominante. Statul a fost pus în situația de a se recunoaște învins în momentul în care s-a luat la trântă cu operatorii privați în domeniul energetic.

Se depun cereri pentru ajutoare de încălzire



Persoanele vulnerabile pot depune la sediul Direcției de Asistență Socială Drobeta Turnu Severin cereri pentru ajutorul de încălzire pentru perioada de iarnă noiembrie 2022 - martie 2023.

Venitul mediu net lunar până la care se acordă ajutorul de încălzire este de 1386 lei/persoană în cazul familiilor și 2053 lei în cazul persoanelor singure, cuantumul ajutorului fiind stabilit în cotă procentuală față de nivelul veniturii.

Ajutorul se acordă pentru încălzirea cu energie termică în sistem centralizat, încălzirea cu energie electrică, încălzirea pe gaze naturale și încălzirea cu combustibili solizi.

■ viceprimar Daniel Cîrjan

Elev jandarm vicecampion național la judo, în practică la Jandarmeria Mehedinți



"Să ajut oamenii este considerentul pentru care am ales să urmez această meserie, să evoluez într-o instituție bazată pe ordine și disciplină, care își desfășoară activitatea în slujba cetățenilor.

Copil fiind am fost impresionat de ținuta

militară și mi-am dorit ca într-o bună zi să o port și eu, iar acum sunt sigur că am ales cu inima, viitoarea profesie. Sportul este una dintre pasiunile mele, am practicat judo, participând la diverse competiții naționale și internaționale, iar rezultatele m-au motivat să continui această disciplină sportivă. Am obținut numeroase medalii, dar cea mai importantă, este, cu siguranță, cea care mi-a adus titlul de vicecampion național la judo. După o perioadă, am renunțat la acest sport și m-am concentrat pe studiu, sperând să-mi îndeplinesc dorința: aceea de a deveni jandarm. M-am pregătit la disciplinele necesare, sportul practicat fiind un avantaj pentru mine la susținerea probelor fizice, așa că am dat examen la Școala Militară de Subofițeri Jandarmi de la Drăgășani, fiind admis în urma sesiunii martie-mai 2022. Sunt sigur că a fost cea mai bună alegere și că este meseria care mă reprezintă cel mai bine".

■ Continuare în pag. 5

„900 lei și un pic gigacaloria, iarna asta...”



„Suntem datori să vă oferim informații, suntem pregătiți în acest moment să începem sezonul rece, atât din punct de vedere tehnic, cât și din punct de vedere material. În măsura în care sezonul rece îl pregătim în general, de la 1 noiembrie, dacă o să fie nevoie mai devreme o să încercăm mai devreme, dar 1 noiembrie este data pe care noi am luat-o ca reper pentru a începe sezonul rece. Azi (miercuri, 19 octombrie) am depus documentele pentru a primi 13 milioane de la guvern, avem și noi ceva pus de-o parte, aveam vorbit cu furnizorii să ne ajute, ne-ar permite ca primele 20 de zile din sezonul rece să putem funcționa. O să avem sprijinul guvernului, important este că noi suntem pregătiți pentru 1 noiembrie. Luăm în calcul varianta dacă vremea în perioada aceea ne ajută și este cald, mai putem întârzia 2-3-4 zile în ideea în care ne drămuim foarte atent banii să terminăm sezonul în regulă, fără să avem probleme. Severinenii trebuie să știe că SPAET și Primăria este pregătită să ofere agent termic. Avem, în acest moment, pe rețeaua secundară, avem câteva spărturi, intervenții, dar până la 1 noiembrie ele vor fi puse la punct. În acest moment nu putem asigura agentul termic, din discuțiile pe care le-am avut de an, și în acest an, asociațiile de locatari nu vor să le oferim căldură înainte de 1 noiembrie, pentru că au probleme cu banii, cu rău platnicii, cu subvențiile, asociațiile de locatari, 90 la sută din ele vor să primească agent termic de la 1 noiembrie. Luăm în calcul să mărim prețul la gigacalorie, nu avem o sumă, așteptăm de la SPAET să vină cu calculele raportate la prețul păcurei pe piață, așteptăm prețuri exacte, chiar dacă am luat legătura cu producătorii și avem asigurată o parte din păcură, prețul fluctuează și nu știm exact cu cât vom începe sezonul, cu ce preț, pentru că păcura este cea care generează 75 la sută din prețul de cost al gigacaloriei. Funcție de acesta, vom ști și prețul la gigacalorie, dar cu siguranță va fi mai mare ca anul trecut. Soluții găsim, o să mai dăm bani și de la primărie, 20 de zile sunt sigure, dar eu cred că vom reuși întreaga lună noiembrie, important este să dăm drumul la căldură, cu siguranță nu va rămâne niciun apartament sau clădire neîncălzită în această iarnă. Facem apel la începutul fiecărui sezon la rău platnici, asociațiile au 4,6 milioane datorii, bani neplătiți din anul trecut, și mai avem și alți rău platnici, mai sunt undeva la 5,6 milioane de strâns din anii trecuți, dacă am avea și acești bani cu siguranță am asigura și restul de 10 zile până la sfârșitul lunii noiembrie. Suma necesară este de peste 100 de milioane lei, funcție de prețul păcurii. 27000 tone de păcură pe sezon nu este o cantitate care să sperie pe cineva. Deci nu ar fi o problemă de furnizare, problema va fi de bani, să sperăm că vom găsi resursele necesare să ducem totul la bun sfârșit. Eu sunt optimist...”, sublinia primarul Marius Screciu. ■ Biroul de Comunicare

Scrisoarea lui Abraham Lincoln către profesorul fiului său, mă impresionează de fiecare dată când o recitesc



“Fiul meu va trebui să învețe că nu toți oamenii sunt sinceri și onesti. Dar învățați-l dacă puteți minunăția cărților... și totuși, dați-i timp să se gândească la misterul etern al păsărilor cerului, al albinelor de sub soare și al florilor de pe câmp. În școală, învățați-l că e mult mai onorabil să eșueze decât să trișeze. Învățați-l să aibă încredere în propriile-i idei, chiar dacă ceilalți îi spun că se înșală. Învățați-l să fie amabil cu oamenii amabili și dur cu cei duri. Încercați să-i dați fiului meu țaria de a nu urma mulțimea, să nu urmeze turma... Învățați-l să-i asculte pe toți oamenii; dar învățați-l de asemenea să selecteze ceea ce a auzit printr-un ecran al adevărului și să păstreze doar ce e bun.

Ședința Colegiului Prefectural Mehedinți



Martedì, 18 octombrie, a lucrările ședinței au participat membrii Colegiului Prefectural, invitații permanenți și reprezentanți ai mass-media județene; Ședința a fost condusă de către domnul Prefect Constantin - Alin ISUF.

Ordinea de zi a fost următoarea:

- 1) Facilități fiscale oferite contribuabililor - a prezentat - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Mehedinți;
- 2) Modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor - a prezentat - Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți;
- 3) Informare privind respectarea prevederilor legale la prestarea serviciilor turistice - a prezentat - Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Mehedinți;
- 4) Diverse.

Învățați-l, dacă puteți, cum să râdă când e trist... Învățați-l că nu e nicio rușine în a plânge. Învățați-l să fie grijuliu cu cinicii și să fie atent la lingușitori. Învățați-l să-și „vândă” creierul celor care dau mai mult, dar niciodată să nu pună un preț pe sufletul și inima lui. Învățați-l să-și astupe urechile la bârfă... și să lupte când crede că aceasta este soluția. Tratați-l gentil, dar nu-l protejați, deoarece numai testul focului face oțelul bun. Lăsați-l să aibă curajul de a fi nerăbdător. Lăsați-l să aibă curajul de a fi brav. Învățați-l să aibă întotdeauna încredere sublimă în el însuși, deoarece apoi va avea încredere în umanitate. Aceasta este o cerință mare, dar vedeți totuși ce puteți face... Este așa un copil de treabă, fiul meu!”

■ Prof. Alina Teiș

CONSTRUCȚIILE HIDROTEHNICE DIN JUDEȚ VOR FI VERIFICATE



Prefectul Alin ISUF s-a întâlnit cu Comisia numită prin ordin al ministrului mediului și pădurilor pentru verificarea stării tehnice și funcționale a construcțiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor. În urma întâlnirii, prefectul Alin ISUF a aprobat programul acțiunilor de verificare, ce se vor desfășura în perioada 17 - 19 octombrie, urmând ca la finalizarea activității comisia să-i prezinte raportul cu concluziile rezultate. Asemenea acțiuni au loc în fiecare an, în scopul prevenirii unor avarii și accidente tehnice la acest tip de construcții.

N-am pus punct, dar o luăm de la capăt!

Restart al cooperării transfrontaliere dintre România și Serbia



Suntem născuți unii lângă alții și de când ne știm ne-am ascultat și bucuriile, și supărările, dar și cântecele și poeziile. Apele Dunării ne-au oglindit așa cum suntem, unindu-ne priceperea și iscusința inginerească la Porțile de Fier, una dintre cele mai mari construcții hidroenergetice din Europa și cea mai mare de pe Dunăre. Pentru cei mai mulți dintre români, Serbia este țara pe care o traversăm în grabă, spre plaje ionice sau cu valuri de Egee. Pentru mehedinteni nu-i chiar așa! Fiind aici de când ne știm, am avut bucuria să descoperim mai pe-ndelete ospitalitatea sârbilor din sate și orașe, cu oameni faini și cântece de tamburași. A spune „Dobara dan!”, răspunzând la „Bună ziua!” a devenit comun în Kladovo și Severin, Negotin sau Timișoara sau pe clisură în sus, spre Baziaș și Ram.

Cooperarea transfrontalieră, un sprijin european pentru comunități locale din zona de frontieră.

Într-o lume marcată de economie, valoarea schimburilor comerciale pare să fie cel mai important indicator atunci când vorbești despre relațiile dintre două țări. Sunt mii și mii de milioane, dar dincolo de cifre și de bani sunt oameni, ca mine și ca tine, cu vise, gânduri și cu planuri, de-a îmbunătății ce poate fi schimbat. Anul 2022, ne-a demonstrat, a nu știu câta oară, că pacea este cel mai bun reper de urmărit de toți vecinii. Mai mari, mai mici, din vest sau chiar din est.

Istoric vorbind, Uniunea Europeană s-a născut chiar din dorința de-a pune punct războiului cel mare, ce-a măcinat mai multe țări și țărișoare, spre mijloc de secol XX. A trăi în comuniune, înseamnă a lucra spre binele comun, planificând din timp ce o să fie, în țara mea sau dincolo de ea. Cooperarea transfrontalieră este în totală opoziție cu războiul! A coopera înseamnă a lucra împreună cu cineva, pentru un bine comun sau pentru rezolvarea unor nevoi comune. Cooperarea dincolo de frontiere ne ajută să ne pregătim mai bine să facem față unor provocări comune, generate de inundații, secetă, poluarea transfrontalieră a aerului pe care îl respirăm în fiecare zi. A colecta gunoii de pe Cerna, înseamnă că la Kladovo și Severin apele vor fi mai curate. A instrui elevii din Șișești, dotându-le liceul cu calculatoare, este la fel de important ca la Negotin sau Bor. Un sistem de iluminat public eficient la Orșova, poate contribui la economii importante și reducerea poluării, exact ca la Vârșet sau Timișoara.

În Uniunea Europeană, cooperarea transfrontalieră se numește Interreg, fiind alocate multe miliarde pentru comunități locale din zonele de frontieră. Județul Mehedinți, datorită poziției sale geografice poate colabora, în dezvoltarea unor relații transfrontaliere, atât cu vecinii sârbi, cât și cu cei bulgari. Exemplele sunt multe, atât de o parte, cât și de alta a frontierei. Avem exemple lângă noi, dar uneori în graba de-a ajunge la

serviciu sau la școală, trecem grăbiți, în pas vici pe lângă multe dintre proiectele transfrontaliere create pentru a ne îmbunătății viața de zi cu zi.

Proiecte de cooperare transfrontalieră româno-sârbe în Mehedinți.

Unul dintre cele mai vizibile proiecte de cooperare transfrontalieră dintre România și Serbia este în orașul Drobeta Turnu Severin, unde echipa primăriei a reușit să reabiliteze Castelul de Apă din oraș și să-l transforme dintr-o construcție tehnică, într-un castel al artelor frumoase. Îmbunătățirea conectivității în zona transfrontalieră româno-sârbă a Dunării a condus la reabilitarea drumului județean dintre Bunoaica și Cireșu, datorită unui proiect al Consiliului Județean Mehedinți, dar și a unui drum în zona Golubac din Serbia. Primăria Șișești a avut mai multe proiecte de cooperare transfrontalieră cu vecinii sârbi, reușind să reducă poluarea cu deșeurii menajere prin implementarea unui sistem de colectare selectivă a gunoii. Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Drobeta” a reușit să-și îmbunătățească dotarea cu echipamente de intervenție în caz de urgență, iar mai multe ONG-uri au reușit să promoveze mai bine frumoasa regiune a Porților de Fier.

Următorul pas. Programul Interreg IPA România-Serbia 2021-2027.

La începutul acestei luni a fost lansat un nou capitol în cadrul cooperării transfrontaliere finanțate de Uniunea Europeană. Programul Interreg IPA România-Serbia este finanțat în ciclul bugetar 2021-2027 și face parte din familia de programe Interreg prin intermediul cărora Comisia Europeană dorește dezvoltarea economică și socială a regiunilor de graniță din Uniune, cum este cazul programelor cu Bulgaria, dar și cu țări vecine UE, cum este cazul Serbiei.

Alocarea financiară acordată acestui program este una generoasă care însumează peste 87 de milioane de euro, fonduri europene, din care 26 de milioane de euro sunt disponibile proiectelor

transfrontaliere româno-sârbe ce vor fi depuse în cadrul primului apel pentru propuneri de proiecte.

Acum este momentul ca echipele de specialiști ai administrațiilor publice locale, din școli și licee, ONG-uri, muzee, camere de comerț, spitale sau servicii de intervenție în caz de urgență să se mobilizeze împreună cu parteneri din Serbia pentru a dezvolta proiecte în beneficiul locuitorilor din zona de frontieră româno-sârbă.

Drobeta Turnu Severin a fost gazda primului eveniment de instruire dedicat acelor care doresc să acceseze fonduri europene prin intermediul Programului Interreg IPA România-Serbia. În data de 18 octombrie 2022, Sala „Virgil Ogășanu” a Palatului Cultural Teodor Costescu a fost gazdă pentru numeroși participanți interesați să descopere modul cum pot fi accesate resurse financiare europene nerambursabile pentru dezvoltarea zonei de graniță dintre cele două țări, unite de Dunăre, dar și de dorința de cooperare.

La Severin s-au întâlnit potențiali beneficiari, eligibili să acceseze aceste fonduri, cu reprezentanți oficiali ai Programului. Ministerul Dezvoltării Regionale, Lucrărilor Publice și Administrației, care are calitatea de Autoritate de Management (AM) a fost reprezentat de o echipă condusă de doamna Oana Cristea, Șef AM. De la Timișoara s-a alăturat evenimentului o echipă de specialiști condusă de doamna Anca Lolescu, Director executiv al Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Timișoara, instituția care îndeplinește funcția de Secretariat Comun al Programului, dar și acea de Unitate de Control de Prim Nivel pentru beneficiarii români.

Nivelul regional a fost puternic reprezentat de conducătorii și specialiștii unor instituții interesate să acceseze aceste fonduri nerambursabile, în parteneriat cu sârbii. Municipality severineană a fost reprezentată de Primarul Marius Screciu și Viceprimarul Daniel Cîrjan. Consiliul Județean Mehedinți a fost reprezentat de doamna Ramona Maria Cupă, Vicepreședinte, iar de la Instituția Prefectului s-a alăturat domnul Alin Isuf, Prefectul Județului Mehedinți. În sala de la Palatul Culturii au mai fost Subprefectul Județului Timiș, domnul Sorin Ionescu și reprezentanți ai Consiliului Județean Caraș-Severin, ai Jandarmeriei, ai Poliției de Frontieră, ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Drobeta” al Județului Mehedinți, alături de primari de comune. De altfel, județele Timiș, Caraș-Severin și Mehedinți fac parte din aria eligibilă unde pot fi implementate acest tip de proiecte transfrontaliere.

Eligibilitatea aplicațiilor se referă la acele instituții și organizații care pot accesa acest tip de finanțare. Ele pot fi administrații publice locale, spitale, școli, universități, ONG-uri, diferite asociații non-profit sau camere de comerț cu sediul în cele trei județe situate de-a lungul frontierei. Proiectele trebuie să fie implementate de minimum doi parteneri, din care unul trebuie să fie din România și unul din Serbia. Societățile comerciale și partidele politice nu pot aplica pentru acest tip de finanțare.

Schimb de generații în parohia Noaptea

În duminica a XXI -a după Rusalii credincioșii parohiei Noaptea au avut parte de o bucurie duhovnicească deosebită. Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei a slujit Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Ioan Gură de Aur în biserică cu hramul Sfântului Ioan Botezătorul a satului Noaptea.

Slujba arhierescă a fost prilejuită de hirotonia și instalarea noului preot paroh al acestei Parohii. Astfel

Părintele diacon Gheorghe Adelin Cioabă, originar din satul Zegujani, sat aflat în vecinătatea satului Noaptea a primit taina hirotoniei întru preot prin punerea mâinilor lerarhului, în cadrul Sfintei Liturghii, la momentul rânduit.

La slujba euharistică a participat în duh de rugăciune un numeros sobor de preoți ce au venit pentru a fi alături de părintele Gheorghe Adelin la acest moment de mare încărcătură emoțională.

De asemenea, slujba a fost înfrumusețată prin frumoasele cântări psalmodiate de Grupul Psaltic „Sfântul Nicodim de la Tismana” al Catedralei Episcopale din Drobeta Turnu Severin, dar și prin prezența unui număr mare de credincioși care au venit să-și întâmpine noul păstor.

La finalul Sfintei Liturghii, Părintele protoiereu Vasile Ganțu de la Protoieria Baia de Aramă a pus la inimile credincioșilor prezenți câteva gânduri exprimând bucuria și binecuvântarea ce se revarsă într-o parohie atunci când



este hirotonit un păstor de suflete.

După acest moment părintele protoiereu a dat citire actului de instalare a noului preot Gheorghe Adelin Cioabă. După citirea actului de instalare, Preasfințitul Părinte Nicodim l-a instalat pe părintele Gheorghe Adelin ca paroh în postul rămas vacant după pensionarea, din cauza unor probleme medicale, a părintelui Dorian Ciucă ce a păstorit parohia Noaptea timp de 17 ani.

După ce a fost instalat, părintele Gheorghe Adelin a pus la inimile credincioșilor prezenți câteva gânduri la început de drum în această misiune.

La slujba Sfintei Liturghii a fost prezent și Părintele Cosmin Vânătoru de la parohia Zegujani, cel care l-a îndrumat pe părintele nou hirotonit spre cele duhovnicești încă de pe băncile școlii generale. De asemenea, la slujbă a fost și duhovnicul parintelui nou hirotonit, părintele Ioan Bivol de la parohia Ploștina din județul Gorj unde părintele Gheorghe Adelin și-a început ucenicia ca dascăl al

bisericii și unde a fost angajat mai bine de 10 ani.

La final au luat cuvântul și părinții Valerian Vâlceanu și Dorian Ciucă, preoții care au slujit în această parohie în ultimii 45 de ani.

Ierarhul mehedințean, Preasfințitul Părinte Nicodim, a încheiat momentele emotionante de la finalul Sfintei Liturghii prin îndemnul către credincioșii parohiei Noaptea de a-l sprijini pe părintele Gheorghe Adelin Cioabă în misiunea ce i s-a încredințat. De asemenea, Preasfinția Sa a vorbit despre sprijinul pe care un preot trebuie să îl aibă în Parohie din partea enoriașilor, dar și din partea preotesei ce îi este alături preotului precum un Simon din Cirene în purtarea crucii de preot.

*

Satul Noaptea aparține comunei Șișești, din 1864 până în prezent, cu excepția perioadei 1892-1912, când a aparținut comunei Șișeștii de Jos. Se află în partea nordică a comunei, în valea Noaptea, în vecinătatea satului Cărămidari cu care, uneori, a format un singur sat (Cărămidari-Noaptea). Altitudine medie: 250 m. Atestat documentar din 1838. În 1864 avea 72 de familii. Populația: 641 locuitori în 1945 (împreună cu Cărămidari), 857 locuitori în 1977, 807 locuitori în 1992, 801 locuitori în 2002 și 694 locuitori în 2011.

În secolul al XIX-lea a existat o biserică, foarte probabil de lemn, construită, se pare, în anul 1810 în locul numit „La morminți”, în fața ogașului lui Roibu. În anul 1892, biserică a fost grav afectată de apele ogașului și, după cum rezultă din

documentele Protoieriei Mehedinți, în 1896 a fost închisă până la rezidirea altei biserici noi”. Reconstrucția a fost decisă și aprobată de Sfânta Episcopie la 21 iunie 1897, când s-a comunicat parohiei că noul lăcaș trebuia să fie de zid și executat după planul tip al Ministerului Cultelor. Și în adevăr, biserică a fost ridicată din cărămidă în anii 1900-1906, la îndemnul preotului paroh Părvu Popescu. Biserica a

fost clădită pe o creastă de deal, de către muncitori din Dâlma, cu cheltuiala enoriașilor din parohie, ajutați și de credincioși din comunele învecinate. Este în formă de cruce, având o lungime de 12 m și lățimea de 6 m. Nu are pictură exterioară, în schimb a fost zugrăvită la interior, în ulei, încă din anii 1905-1906, de către Friedrich Vaidingher din Turnu Severin. Sfințirea s-a făcut în anul 1906, Episcop de Râmnic Noul Severin fiind Atanasie Mironescu, iar protoiereu al județului P.C. Dimitrie Goliciu. În anul 1936, biserică a fost reparată, încă în 1941 era într-o stare bună, dar neasigurată. În anii 1987-1989 i s-a restaurat pictura interioară de către Gheorghe Jilavu din Miculești (Gorj), apoi s-a schimbat acoperișul punându-se tablă galvanizată, pentru ca în 2011 să se refacă și acoperișul turlei bisericii.

Preoți: Vasile Picioruși (probabil de pe la 1862, decedat în 1893, serviciul religios urmând a fi făcut de preotul Părvu Popescu din Șișeștii de Jos, care din 1894 este numit paroh în noua parohie), Părvu Popescu (1900-1923), Constantin Ionescu (1923-1943) Marian Stamate (hirotonit în 1935, în funcție în 1941 până în 1962), Victor Ionescu (1962-1975), Valerian Vâlceanu (1975-1998), Ion Dobrițoiu (1998-2002) și Dorian Ciucă (din 1 iunie 2005 până în prezent); epitropi: Vasile Picioruși, Ion Popescu (1862); cântăreți: Ion popa Mateiu (1894), G. Picioruș, G. Popescu, Marin Trandafir (1895), Constantin A. Păuna (1941).

Pr. Marian Alin Gigină

19-25 octombrie

LUNA CU AVANTAJE ÎN BUZUNARE!

Beneficii zi de zi!

-20% prin Tichet coră
LA CUMPĂRĂTURI DE PESTE 200 LEI

-15% prin Tichet coră
LA CUMPĂRĂTURI DE PESTE 120 LEI

LA ALIMENTE ȘI BĂUTURI, COSMETICE, DETERGENȚI ȘI PRODUSE DE IGIENĂ!

Tapă, băuturi răcoroase, bere, vin și perfumă

Beneficiul este disponibil în cadrul activității „Luna” în toate magazinele participante. Pentru a beneficia de acest beneficiu este necesar să se prezinte tichetul la momentul achiziției. Beneficiul este disponibil în cadrul activității „Luna” în toate magazinele participante. Pentru a beneficia de acest beneficiu este necesar să se prezinte tichetul la momentul achiziției. Beneficiul este disponibil în cadrul activității „Luna” în toate magazinele participante. Pentru a beneficia de acest beneficiu este necesar să se prezinte tichetul la momentul achiziției.

Aproximativ 80 de persoane au luat parte la Conferința Internațională „NICOLAE TITULESCU, LIDER AL DIPLOMAȚIEI ROMÂNE ȘI EUROPENE”, organizată de FUNDAȚIA EUROPEANĂ TITULESCU

Vineri, 14 octombrie 2022, la Athenee Palace Hilton București, Salonul „Le Diplomate”, s-a desfășurat Conferința Internațională „Nicolae Titulescu, lider al diplomației române și europene”, organizată de Fundația Europeană Titulescu. Aproximativ 80 de persoane, personalități ale lumii politice și culturale, au luat parte la



Motto Nicolae Titulescu
„Viața mea a fost o luptă continuă în scopul de a croi pentru România un loc în viața lumii, apărându-i, totodată, interesele naționale.”

au fost: Prof. Dr Adrian NĂSTASE, Președintele Fundației Europene Titulescu, Lucian ROMĂȘCANU, Ministrul Culturii, Acad. Răzvan THEODORESCU, vicepreședinte al Academiei Române, membru fondator al Fundației Europene Titulescu, Prof. emerit Dr Dennis DELETANT, membru fondator al Fundației Europene Titulescu, Ambasador Mihaela CĂMĂRĂȘAN, Secretar General MAE, Dr. Philippe VERGNE, Secrétariat Général à la coopération internationale—MAE France, Prof. Dr Mircea DUȚU, Director, Institutul de Cercetări Juridice al Academiei Române, Prof. Dr Teodor MELEȘCANU, fost Ministru al Afacerilor Externe.

acest eveniment, printre care și: Dr Constantin Bălăceanu-Stolnici, membru de onoare al Academiei Române, Mons. Miguel Maury Buendia, Nunțiu Apostolic și Decan al Corpului Diplomatic din România, Ambasador Halka Kaiserová, Republica Cehă

Dr Paul Michelson (SUA) Distinguished Professor of History Emeritus, Department of History, Huntington University, Dr Adrian Țuțuianu, SG Adjunct Guvernul României, Dr Cristian Anița, Director al Arhivelor Naționale, Ing. Alexandru-Dan Bartoc, președintele Fundației Culturale Bartoc, Ștefan Oanță, profesor asociat la ASE, președintele Ordinului Creștin Brâncoveanu, ș.a.m.d.

“A fost cel care a afirmat: Partidul meu de azi se cheamă România” - a declarat Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu, în

cuvântul de deschidere al acestui eveniment, adăugând că „Nicolae Titulescu a fost un ambasador al păcii, un mare luptător pentru unitate națională, fiind unul dintre făuritorii României Mari”.

Desfășurată cu sprijinul Guvernului României și sub egida Academiei Române și a Ministerului Afacerilor Externe, în cadrul Programului aniversar Nicolae Titulescu - 140 de ani de la nașterea sa, conferința a evidențiat contribuția marelui om de stat și diplomat român, la făurirea și dezvoltarea Statului național unitar independent și suveran și la construcția unui sistem de securitate și cooperare în Europa și în lume, precum și faptul că, prin întreaga sa carieră politico-diplomatică, Nicolae Titulescu, a fost una dintre cele mai strălucite personalități ale politicii

internaționale din acea vreme, care s-a bucurat de admirație și prețuire pe plan internațional.

Cu acest prilej, Fundația Europeană Titulescu, al cărei scop principal este restituirea operei politico-diplomatice a marelui diplomat, a prezentat o mini-expoziție aniversară, cu volume dedicate operei politico-diplomatice a lui Nicolae Titulescu, volume realizate de Fundație, de-a lungul celor 31 de ani de existență.

Personalitățile care au susținut discursuri în cadrul evenimentului

■ Biroul de Comunicare

Elev jandarm vicecampion național la judo...

■ Urmare din pag. 1

El este elev Popescu David și împreună cu alți 13 colegi, au desfășurat în perioada 01 august-19 octombrie a.c., primul stagiu de practică la Jandarmeria Mehedinți.

“Sunt convins că experiența dobândită în cadrul acestui stagiu de instruire mă va ajuta mult în meseria mea, pentru că noțiunile teoretice trebuie îmbinate cu practica din teren. Am participat efectiv la misiuni de ordine publică, în cadrul Detașamentului Mobil, unde am fost repartizat împreună cu alți colegi. Iar acum, dacă mă adaptez mai ușor unor situații cu care mă confrunt, în mare măsură acest

lucru se datorează cadrelor unității dar și tutorilor profesionali, care ne-au sprijinit în toată această perioadă”.

Cei 14 elevi jandarmi de la Școlile Militare de Subofițeri Jandarmi de la Drăgășani și Fălticeni urmează să se reîntoarcă la instituțiile de proveniență pentru activități didactice, după care vor reveni pentru un alt stagiu de practică, de data aceasta pe segmentul de pază și protecție instituțională.

Tuturor, le dorim mult succes!
INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI
Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

ROMÂNIA NEEDUCATĂ (56)

Se spune că România, datorită suprafeței sale agricole, preponderent Câmpia Bărăganului, apoi Câmpia Dunării, cele ale Siretului și Iuncile Prutului, ale Mureșului și Oltului etc. ar putea acoperi necesarul de hrană pentru 80 milioane de locuitori! Din păcate, după momentul Decembrie 1989, agricultura românească s-a prăbușit constant, lucru pe care noi, românii, am tot încercat să ni-l explicăm, dar, oficial, de la guvern, spre exemplu, nu am avut o explicație. Prin urmare, am avut o frustrare dureroasă, mai ales când vedeam importuri de legume și fructe, ori cereale venite din țări despre care nici nu știam că ar fi cultivat așa ceva, ca să nu mai vorbim de legumele "umflate" de tot felul de agenți fertilizatori, hormoni de creștere, legume cu gust asemănător fie că este vorba de o roșie, fie de un ardei gras!

Când am avut câte un ministru al agriculturii care a încercat să mai miște câte ceva, a fost luat în târbacă, ironizat, vânat la tot felul de greșeli de exprimare ori decizionale și hărțuit de o presă căzută pradă acelei tendințe păguboase de autodemolare națională...

În fine, iată că ziarul NAȚIONAL consemnează în numărul său din 13.10.2022, sub semnătura Claudiei Marcu, o serie de informații care încearcă să facă lumină în acest sens, risipind bănuielele multora dintre noi, exprimate sau nu. "României i-a fost interzis, timp de 20 de ani, să achiziționeze la rezerva de stat hrană care să ajungă populației mai mult de 3 săptămâni. Prevederea a fost inclusă într-un acord de împrumut cu americanii de la Banca Mondială, din 1997, care, în plus, ne-a obligat să lichidăm toate societățile agricole din țară, lăsând țara la mâna importurilor și a traderilor", se afirmă tranșant din capul locului în articol.

Așa se face că, în caz de dezastru, România nu a avut la rezerva de stat hrană, respectiv, cereale, mai mult de trei săptămâni, termen foarte scurt în comparație cu normele firești în astfel de cazuri. Abia în 2018, ministrul Petre Daea a încercat să spargă acest blocaj nefiresc, riscant, cu accente de subminare a siguranței naționale, dar nu obține nimic. În 2021, deputatul Adrian Chesnoiu reia demersurile și nici el nu

reușește prea multe, dar află, în schimb, și o spune public abia acum, cine și-a pus semnătura pe acea Ordonanță prin care se limita rezerva de stat la grâu: "Eu am cerut explicații, să văd de ce nu se poate. Mi s-a spus că există Ordonanța 13 din 1997 care ne interzice acest lucru. Am solicitat actul normativ, l-am studiat și am constatat că este cel mai mare atentat la siguranța națională a României, din punct de vedere al agriculturii, comis pe timpul guvernării CDR, cu Victor Ciorbea premier". Pierderile României, urmare acelei Ordonanțe au fost de ordinul multor sute de milioane de euro, aci intrând lichidări de firme și privatizări făcute de mântuială, la care se adaugă achiziționarea de semințe de la companii străine, asta însemnând importuri plătite cu bani grei, mulți obținuți din împrumuturi purtătoare de dobânzi.

Ordonanța 13/1997 prevedea limitarea stocurilor de cereale ale României până la lichidarea împrumutului acordat de Banca Mondială, fapt care s-a făcut în 2017, prin urmare, Ordonanța s-a anulat prin efectul atingerii scopului ei, fiind caducă din acel an. Cu toate astea, ca-ntr-o hipnoză, miniștrii noștri de la agricultură au continuat să dispună aceleași rezerve la fondul de stat, limitate, anume de doar 350.000 tone, acoperind, cum spuneam, doar trei săptămâni. Nu se numește asta, incompetentă? Nu se poate încadra această neglijență crasă la subminarea siguranței naționale? Nu se poate acuza nimeni de înaltă trădare? Nu este făcut nimeni vinovat de nimic, din 2017, până azi trecând 5 ani?

Justiția românească nu se sesizează din oficiu în acest caz? Că tot ne plângem că nu ne primește Uniunea Europeană în "spațiul Schengen", motivul principal fiind acela al "luptei împotriva corupției", slaba reformă a justiției și marile afaceri dubioase ale "gulerelor albe"?

Alo, domnule președinte Iohannis, cauzele neprimirii în Schengen nu se află la Bruxelles, ci aci, între pereții Palatului Victoria și printre cei ai Casei poporului, unde sunt aleși și numiți fără har administrativ, fără conștiința "lucrului bine făcut", ca să vă parafrăzăm!

Prin urmare, deocamdată, pas, Schengen, incompetenții, corupții și trădătorii, jos, și la pușcărie, dacă este cazul, și mai vedem după aia!

C. Ovidiu

Cursul euro a scăzut la minimum ultimelor 30 de zile

Monitorizată cu atenție de BNR, evoluția cursului, euro/leu, folosit drept ancoră antiinflaționistă, a fost ceva mai agitată decât în alte perioade. Cursul monedei unice a avut o evoluție descendentă, de la 4,9416 lei la 4,9290 lei, la sfârșitul intervalului, minim al ultimei luni. Tranzacțiile din prima parte a ședinței de miercuri s-au realizat între 4,925 și 4,935 lei, pentru ca la închiderea pieței să fie atins un minim de 4,918 lei.

La sfârșitul săptămânii trecute, agenția de evaluare Standard&Poor's a confirmat ratingurile suverane al României la BBB-/A-3, cu perspectivă „stabilă”, decizie care nu va afecta costurile la care se poate împrumuta Ministerul de Finanțe.

Creșterea inflației, care s-a amplificat după atacarea Ucrainei de către Rusia și explozia prețurilor la materiile prime energetice, a impus BNR majorarea constantă a ratei sale de referință de la 1,50%, valoare stabilită în urmă cu un an, la 6,25% luna aceasta.

Indicii ROBOR și cel de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC) au preluat acest trend și pun o mare presiune pe cei care au contractat credite. Dacă în octombrie trecut, indicii ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, se situa la 1,5%, miercuri el se situa la 8,18%, maxim care nu a mai fost atins din 1 februarie 2010.

Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, stagna miercurea aceasta la 8,27%, valoare record a ultimilor aproape 13 ani, față de 1,86% în prima ședință din octombrie 2021. La rândul său, indicele la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase la nivel interbancar, a crescut la 8,39%, comparativ cu 1,96%, în urmă cu un an.

Majorarea indicilor ROBOR a afectat și nivelul IRRC. Valoarea acestuia pentru ultimele trei luni ale acestui an a crescut de la 2,65%, în trimestrul al treilea, la 4,06%.

Ușoara scădere a inflației din SUA în septembrie la 8,2%, de la 8,3% în august, și reducerea șomajului american, vor influența deciziile Rezervei Federale. Aceasta ar urma să mărească rata sa de referință cu 0,75% la fiecare din următoarele două ședințe ale Comitetului său de politică monetară, care se vor desfășura în 1 și 2 noiembrie, respectiv 13 - 14 decembrie. În schimb, informațiile conform cărora PIB-ul zonei euro ar urma să se reducă anul viitor cu 1% și creșterea prețurilor din Germania la 10,9% an/an, pe fondul șocurilor din sfera ofertei și consecințelor evenimentelor din Ucraina, au afectat evoluția euro.

Euro a scăzut până la 0,9673 dolari și se tranzacționa la începutul acestei săptămâni între 0,9719 și 0,9770 dolari. Miercuri, cotațiile se mișcau între 0,9760 și 0,9872 dolari, euro profitând de creșterea indicelui ZEW, care măsoară încrederea investitorilor din Germania. Pe acest fond, cursul monedei americane a început perioada la 5,0904 lei și a încheiat-o la 5,0234 lei. După creșterea de la mijlocul săptămânii trecute la 5,1107 lei, media francului elvețian a scăzut miercurea aceasta la 5,0219 lei.

Decizia lui Jeremy Hunt, noul ministru britanic al Finanțelor, de a anula majoritatea măsurilor fiscale anunțate de către predecesorul său, a apreciat lira sterlină la 5,7138 lei, dar majorarea inflației din Regatul Unit la 10,1% în septembrie, maximum ultimilor 40 de ani, a coborât media la 5,6619 lei. Scăderea metalului galben la 1.632 - 1.649 dolari/uncie a coborât miercurea aceasta prețul gramului de aur de la 266,3385 la 264,8922 lei.

Capitalizarea pieței criptomonedelor se ridică la circa 960 miliarde dolari, evoluție la care contribuie, în principal, bitcoin. Moneda digitală evoluează de mai multe săptămâni în culoarul 18.000 - 20.500 dolari și se tranzacționa miercuri între 19.149 și 19.355 dolari. În schimb, ether s-a apreciat în ultimele zile cu circa 1,6% și fluctua între 1.293 și 1.313 dolari.

Analiza cuprinde perioada 12-19 octombrie.

■ Radu Georgescu

Ziua Internațională pentru Reducerea Riscului Dezastrelor Naturale marcată de ISU Mehedinți

În fiecare an, la data de 13 octombrie este marcată **"Ziua Internațională pentru Reducerea Riscului Dezastrelor Naturale"**, ca mijloc de promovare a unei culturi globale cu privire la reducerea efectelor dezastrelor naturale - inclusiv prevenirea, atenuarea acestora, și, nu în ultimul rând, pregătirea pentru intervenție.

Cu această ocazie, pompierii mehedinteni au organizat o acțiune de informare și educare preventivă a elevilor și dascălilor din cadrul Școlii Gimnaziale Corcova, unde au desfășurat lecții deschise și exerciții de alarmare - evacuare, cu rolul de a deprinde modul de comportare înainte, pe timpul și după producerea unui cutremur.

Pompierii au pus accent și pe perfecționarea pregătirii în domeniul situațiilor de urgență, la nivelul subunității Strehaia fiind organizate instruirii privind îmbunătățirea tehnicilor de intervenție și a modului de folosire a accesoriilor existente pe autospeciala de descarcerare grea, în scopul eficientizării misiunilor de răspuns în situații limită.

În vederea creșterii nivelului de siguranță în rândul cetățenilor, pompierii mehedinteni desfășoară permanent activități de informare și educare preventivă, menite să conștientizeze și să sensibilizeze populația, dar și să o pregătească pentru a acționa eficient în situația producerii unor situații de urgență.

Apărarea împotriva riscurilor implică cunoașterea lor, dar și a comportamentului ce trebuie adoptat în funcție de manifestarea acestora.

Județul Mehedinți este expus majorității categoriilor de hazarde naturale care se pot produce: inundații, cutremure, alunecări de teren, fenomene meteorologice periculoase (secetă, înzăpeziri, grindină, îngheț, furtuni, viscol). Statisticile arată că, în ultimul deceniu, calamitățile naturale, inclusiv cele hidrometeorologice, au crescut, atât în intensitate, cât și ca frecvență.

Având în vedere că majoritatea dezastrelor nu pot fi evitate, pentru a reduce semnificativ pierderile de vieți omenești, dar și pentru a limita pierderile de bunuri, este bine ca populația să fie informată. Cunoașterea riscurilor generatoare de situații de urgență, dar și a regulilor și măsurilor ce trebuie respectate înainte, pe timpul sau după producerea unor situații de urgență generate de manifestarea lor, sunt esențiale în lupta pentru supraviețuire.

Cetățeanul rămâne veriga extrem de importantă în procesul de gestionare a situațiilor de urgență, rolul său fiind unul major, având sarcina de a manifesta responsabilitate în relațiile cu familia, comunitatea și mediul înconjurător, prin însușirea și aplicarea informațiilor venite din partea instituțiilor abilitate.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI
RELAȚII PUBLICE

Adakale trăiește! 54 de ani de memorie și istorie

Conferință și expoziție foto-documentară



Un eveniment dedicat memoriei și istoriei insulei Adakale. Aceasta este oferta culturală lansată de Muzeul Regiunii Porților de Fier, împreună cu Centrul de Studii Turce - Facultatea de Istorie, Universitatea din București, cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Turcia. Evenimentul va avea loc sâmbătă, 29 octombrie, între orele 12-15, în Pavilionul Multifuncțional.

Evenimentul, intitulat "Adakale trăiește!" cuprinde o conferință, o masă rotundă și vernisajul unei expoziții foto-documentare, toate marcând 54 de ani de la evacuarea populației de pe insulă.

■ Biroul de presă

N-am pus punct...

■ [urmare din pag. 3](#)

Serbia. Țara parteneră.

Vecinii sârbi sunt foarte interesați să se alăture proiectelor transfrontaliere cu România. De-a lungul frontierei cu noi, există mai multe municipalități care au acumulat experiență în derularea unor astfel de proiecte. Multe dintre acestea au lucrat chiar cu parteneri din județul Mehedinți, referindu-ne în special la cele din Bor și Branicevski. Putem include aici municipalitățile din Kladova, Mosna sau Negotin. Cele din Veliko Gradiste, Vârșet, Zrenjanin, Kikinda, sau districtele Banatului sârbesc, au colaborat cu vecini mai apropiați din Moldova Nouă, Jimbolia, Recaș sau Reșița. În Serbia districtele sunt echivalente aproximative cu nivelul nostru județean. Eligibilitatea aplicanților este identică cu cea din România, iar potențialii parteneri trebuie să provină din districtele Banatul de Nord,

Banatul Central, Banatul de Sud, Branicevski, Podunavski sau Borski. Guvernul Serbiei, prin Ministerul Integrării Europene are calitatea de Autoritate Națională (AN) a Programului Interreg IPA România-Serbia.

În data de 20 octombrie 2022, de la ora locală 11.00, Facultatea Tehnică din Bor va fi gazda unui eveniment similar cu cel desfășurat la Drobeta Turnu Severin, dar de această dată adresat potențialilor parteneri din Serbia, aflați la început de drum în dezvoltarea unor proiecte transfrontaliere.

Creșterea accesibilității în utilizarea fondurilor dedicate cooperării transfrontaliere.

Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Timișoara, alături de autoritățile Programului, depun eforturi de a îmbunătăți accesibilitatea acestor finanțări europene în rândul potențialilor aplicanți din județele Timiș, Caraș-Severin și Mehedinți din România, precum

și din districtele sârbești aflate în aria eligibilă: Banatul de Nord, Central și de Sud, Branicevski, Borski și Podunavski.

Astfel, pentru a asigura informarea potențialilor aplicanți din cadrul noului program Interreg IPA de cooperare transfrontalieră dintre România și Serbia, pe parcursul lunilor octombrie și noiembrie vor fi organizate evenimente de informare și instruire ce urmează atât în România, cât și în Serbia, accesibilizând informațiile pentru toți cei care locuiesc în aria transfrontalieră.

În octombrie și noiembrie, sunt organizate ateliere de instruire pentru noi aplicanți în Drobeta Turnu Severin și Bor, forumuri pentru identificare de parteneri la Reșița și Donji Milanovac, precum și ateliere de informare și instruire tehnică la Timișoara, Kikinda, Reșița, Smederevo, Kladovo și, din nou, Drobeta Turnu Severin, oferind un restart al cooperării transfrontaliere dintre România și Serbia.

■ O.M.



Specialiștii au confirmat că în secolul al XX-lea românii aveau un IQ superior unor populații occidentale cu pretenții, dar se pare că, bătăndu-se cu pumnii-n piept precum gorilele pentru că ar fi scăpat chipurile de dictatură, mintea lor a cam luat-o pe arătură. Au „sărbătorit” nu fantasma libertății, ci drumul spre sclavie. Mai mult, debusolați și atacați din toate părțile de hienele averse de pradă ușoară, după decembrie catastrofică românii au perpetuat gândirea cu încetinitorul. Le-a trebuit 33 de ani de la cacealmua GloboCap-Bush Sr.-Gorbaciov & Comp. din 1989 să-și dea seama că atunci a început punerea în scenă fără restricții a spectacolului morbid al Marii Resetări. Asocierea celor 33 de ani de îndobitocire cu cele 33 de grade ale Piramidei și ale „B'naï B'rith International” să fie doar simplă coincidență? Poate ne luminează „vânătorul de capete” românesci de la I.N.S.H.R.-E.W. Știe el ce știe... dar o știm și noi.

Românii „au căzut din lac în puț”, sau cum se mai spune, „au scăpat de dracu’ și au dat de tată-su!”

După 1990 ni s-a dat brânci în N.A.T.O., ni s-a dat brânci în lagărul concentraționar U.E., dar nu România avea nevoie de U.E. ci Occidentului și

Uniunea Europeană a dat Ordinul de Marș al României spre Evul Mediu

se scurgeau ochii după România pentru a-i jefui bogățiile și a-i transforma pe români în sclavi. Cu ce ne-am ales noi, românii? Ce mai avem astăzi? Ne-am ales cu o țară parțial vândută și parțial dată pe gratis străinilor, ne-am ales cu statutul de Colonie Corporatistă sub Ocupație Militară Străină (C.C.O.M.S.), cu tezaurul național trimis „în delegație” la Londra (pe care-l vom revedea la fel ca pe cel din Primul Război Mondial dus la Moscova) și cu buzunarele goale. Prin cei patru trădători de Neam și Țară care s-au înșurubat pe scaunul prezidențial, cu sprijin străin, vrerea hoților s-a instaurat „Pas cu pas”. Ei, guvernele lor și matusalemicul guvernator al BNR au adus România în faliment. Suntem „Pe marginea prăpastiei”.

Oricât de răuvoitor ar fi cineva, nu poate contesta diferența ca de la cer la pământ între puterea economică și militară a României de dinainte de '89 cu cea a C.C.O.M.S. „iohanniste”.

Oricât de răuvoitor ar fi cineva nu poate contesta faptul că după 1989 și până azi C.C.O.M.S. a „realizat” cel mai mare deficit demografic din istoria omenirii - pe timp de pace.

Oricât de răuvoitor ar fi cineva nu poate contesta statutul și poziția demnă a României anilor '70-'80 al secolului al XX-lea pe plan internațional cu cel de slugă al C.C.O.M.S. a anului 2022.

Oricât de răuvoitor ar fi cineva nu poate infirma „Matrix”-ul în care se află astăzi C.C.O.M.S. în calitate de membră „cu drepturi depline” a lagărului concentraționar în fruntea căruia, în plină criză energetică, o maimuță coruptă și cu un tupeu dus dincolo de orice limite dă lecții de moralitate și conduită civică Europei.

C r i z ă „confectionată” la comandă de nemernicii cretini care se cred dumnezeii planetei.

Românii s-au săturat de dublă măsură!

C u v i n t e l e

recente ale europalamentarei Maria Grapini adresate Comisiei Europene în plenul Parlamentului european oglindesc realitatea și sunt mai mult decât edificatoare: „Criza energetică se accentuează, iarna bate la ușă [...] Comisia Europeană mimează solidaritatea [...] vine cu propunerea să scădem consumul - toate statele membre - cu 5%. România consumă sub un Mw/oră energie electrică spre diferență de alte state [...] Suedia care consumă 4MW/oră. Nu credeți că solidaritatea înseamnă consum egal pentru toți cetățenii din cele 27 de țări? Ce se întâmplă cu cetățenii din țara mea? Românii s-au săturat de dublă măsură! Nu suntem în Schenghen, nu avem vize pentru America, dar ne puneți să trăim în întuneric și la lumânare!”. Din păcate, nu toți cei care reprezintă România în Turnul Babel de la Bruxelles procedeză la fel.

Pentru a completa lucrătura globalistă, cretinii demoni ai planetei au clocit ouă amestecate până când a ieșit altceva decât ce știam noi. A ieșit „Crislamul”, noua religie mondială uns de un Papă (lapte) Francisc-an. Un fel de ghiveci călugăresc gata otrăvit, bun de servit atât creștinilor, musulmanilor și ce or mai fi.

După ce conducătorii C.C.O.M.S. s-au prosternat în genunchi cu fața la Mecca D.C. Pentagon stârnind Ursul de la Răsărit împotriva românilor - gest gratuit și nejustificat - România suplimentează efectivul trupelor de ocupație. **„O companie de transportoare blindate și una de tancuri «Leclerc» ale Armatei Franței vor sosi în România, la sfârșitul lunii octombrie, pentru a completa mijloacele tehnice ale Grupului de luptă al N.A.T.O. - Battle Group Forward Presence (B.G.F.P.) dislocat în Cincu” [1].**

Din ospiciul de la Kiev, clovnul cretin-dement-iresponsabil -sluga altui iresponsabil senil-căzător-depe-trepte și căutător de creaturi inexistente pe malul Potomacului - cere „lovituri preventive” împotriva Federației Ruse. Adică cere declanșarea războiului nuclear.



„Vinoși suntem cu toții...”

Bine spunea conf. univ N. Grigorie Lăcrița: „Dintotdeauna omenirea a ajuns pe mâna unor mari nebuni!” [2]. Statele lumii sunt conduse astăzi „ca niște turme de oi de către niște ciobani tâmpiti, spre prăpastie”, sunt conduse de ciudașenii - probabil reptiloide - ca să apelez la una din teoriile conspirationiste, aduse cu vreu OZN de dincolo de Calea Lactee pe Terra pentru depopularea planetei de ființe umane și înlocuirea lor cu creaturi gen Aliens. Îi știm cu toții pe „ciobanii” în discuție: Biden, paparuda-fără-cap, Macron tăietorul-de-frunză-la-câini telecomandat prin scârțâitul fenomenelor neobișnuite de Abația de la Mont Saint Michel, Johnson Dilimache cu părul confectionat din ciulinii Bărăganului, Iohannis, dulapul-robot cu șepcută pe post de navetist-la-nevăstă și excursionist fără-limite, Justin Trudeau-zmintit, tocător de frunze de arțar... regișori vetuști depravați și veștejiți...

Dar, volens-nolens, sunt obligat să re-citez un mare patriot român: „Să nu uităm că istoria nu va uita pe vinoși, și vinoși suntem cu toții: unii pentru că am tăcut, alții pentru că am greșit, cu toții pentru că am suportat” (General Ion Antonescu, 1 decembrie 1940).

Aranjament grafic - I.M.

Ion Măldărescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

[1] <https://ecopolitic.ro/ministerul-apararii-convoaie-cu-tehnica-militara-franceza-vor-sosi-in-romania/> - 12 octombrie 2022.

[2] <https://www.art-emis.ro/analize/dintotdeauna-omenirea-a-ajuns-pe-mana-unor-mari-nebuni> - 2 o

Perioada ofertei:
13 - 23 octombrie 2022

-15%

la ANVELOPE DE IARNĂ/
ALL SEASON

În limita a 10 buzi/căruți/persoană.

Sistemul Energetic, ultimul asalt

Este ultimul asalt care se mai dă asupra ultimelor active viabile pe care le mai deține țara noastră. Mai sunt puține domenii care nu mai sunt sub controlul statului. În orice economie statul trebuie să își exercite controlul asupra unor domenii de activitate strategice.

Unul este Sănătatea pentru ca toată lumea să poată avea acces la serviciile medicale și la operații și la medicamente. Sunt și persoane neasigurate care sunt, de asemenea, ocrotite de stat și care pot beneficia de asistență medicală. E adevărat că nu peste tot în lume. Statul trebuie să mai păstreze spitalele publice pentru că accesul la sănătate trebuie să fie garantat pentru cetățeni. Ține de siguranța națională.

Apoi Educația este un domeniu în care statul ar trebui să dețină controlul sau în care să asigure pârghiile necesare pentru dezvoltarea corectă instituțională și accesul tuturor la educație sau măcar condiții egale. Nu ai cum să te bazezi doar pe privați pentru a asigura o bună educație populației. Este clar că statul trebuie să exercite un rol de control și decisiv în domeniul acesta esențial al vieții sociale.

Un alt domeniu unde statul trebuie să dețină controlul este Apărarea. Nu se poate realiza

apărarea țării prin licitație cu operatori privați. Se mai apelează la contractori, dar pe segmente bine definite. Nu ai cum să aperi granițele țării cu sereleuri și să ai pretenția că ești în siguranță. Apoi niciun stat nu este protejat de sereleuri. Încă. Nu se știe când vor ajunge pe mâna privaților și cu Apărarea. Oricum industria de armament este în mâna privaților în foarte multe state ale Lumii.

Mai avem un domeniu în care statul ar trebui să dețină controlul. Este cel al Energiei și al resurselor energetice. Toată lumea știe că siguranța energetică este o componentă esențială a conceptului de siguranță a statului și de siguranță națională. Nu ai cum să lucrezi numai cu sereleuri, mai ales dacă e vorba de un stat insuficient dezvoltat instituțional și democratic și unde procesele încă nu se controlează bine unele pe celelalte pentru a genera echilibre democratice și nu derapaje și abuzuri sau poziții dominante. Statul a fost pus în situația de a se recunoaște învins în momentul în care s-a luat la trântă cu operatorii privați în domeniul energetic. Liberalizarea pieței energiei nu seamănă cu liberalizarea pieței merelor, de exemplu. Și aici trebuie să se intervină în mod cert când vine vorba de producție și distribuție

pentru a nu exista derapaje și prețuri record. Până la urmă, statul lucrează pentru cetățean și pentru a îmbunătăți situația populației pe care o păstorește.

Liberalizarea pieței energiei a arătat deficiențe majore ale modului în care este construit sistemul economic al prezentului. Lipsa resurselor sau cartelizarea în domeniul energetic pot fi fatale pentru cetățeni și pentru state. Țările au văzut că nu mai pot controla procesele și au venit cu soluții de avarie. Este vorba de plafonări de prețuri și lucruri lipsite de substanță pentru a ține lucrurile sub control. Ineficiența pe toate planurile. Lumea nu va mai funcționa ca anterior liberalizării pieței energiei. Cartelurile din energie au văzut că pot câștiga foarte ușor foarte mulți bani și nimeni nu îi trage la răspundere că pun profitul mai presus de interesele cetățenilor, al statelor sau al altor agenți economici care au nevoie de energie să poată să funcționeze.

În mod paradoxal, în țara noastră lucrurile ar fi trebuit să fie puțin altfel, dacă am fi avut un stat destul de deștept, încât să ia măsurile potrivite în perioadele de criză. În primul rând că am privatizat distribuția și

furnizorii, și cetățenii și economia au devenit captivi în sistemul aproape cartelizat. Cu toate acestea România deține încă producătorii și ar fi putut să regleze ușor lucrurile dacă ar fi dorit acest lucru. Problema este că sistemul energetic este prizonier cartelurilor din piață. De ce statul nu vine cu propriile sale companii de distribuție și de furnizare, și să elimine verigile care ne țin prizonieri? Energia s-a văzut acum, dacă nu se observase deja, este un domeniu esențial al economiei și al vieții sociale. Nu există nimic fără energie. Statul trebuie să își păstreze dreptul de decizie și controlul în amănunțime al acestui domeniu de siguranță națională. Dar, după cum se vede, în loc să repare jucăriile stricate prin liberalizarea pieței energiei, statul face tot ce poate să vândă toate companiile din energie. Are loc asaltul asupra acestora. Nu mai trebuie vândut nimic: Hidroelectrică, Nuclearelectrică, gaze, cărbune, petrol! Ținem de ele până când punem altceva în loc. Privații vor profit. Statul îi poate ajuta pe cetățeni să trăiască, măcar de la o zi la alta. Să nu ne batem joc și de ultimul domeniu nefăcut încă praf!

■ Ștefan Băeșiu



Teatru pentru copii

22 octombrie, ora 12⁰⁰

Piesă de teatru MOTANUL ÎNCĂLȚAT
Animație pentru copii

supernova-drobeta.ro **SUPERNOVA**



NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!

Există o serie de tipuri * noi te putem ajuta: Broșuri, afișajuri, pliante, buletine, magazine prezentare, carduri de vizită, cărți, subliniere, cărți de vizită, etichete, broșuri, etichete autoincalzitoare, registre, cărți de vizită, cărți de contact și multe altele.

PROFIN

www.profin.ro



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI
DEZVOLTĂRII RURALE



ASOCIAȚIA GAL TÎNUTUL CLOȘANI

Sat Halanga, comuna Izvorul Birzii, județul Mehedinți

Tel: 0767 528185, 0371 027116, e-mail: tinutul.closani@gmail.com

Nr. Înregistrare 55/29.09.2022

Anunț simplificat privind lansarea apelului de selecție nr. 2/2022 aferent măsurii M2/6A – "Dezvoltarea întreprinderilor neagricole în teritoriul LEADER" cu finanțare prin FEADR

Numărul de referință al sesiunii cererii de proiecte: M2/6A - 2/ 19.10.2022 – 17.11.2022

Asociația GAL TÎNUTUL CLOȘANI anunță lansarea, în perioada 19 OCTOMBRIE 2022 - 17 NOIEMBRIE 2022, a primei sesiuni din 2022 de depunere a Cererilor de finanțare pentru **Măsura M2 - "Dezvoltarea întreprinderilor neagricole în teritoriul LEADER"**, cu finanțare prin FEADR.

I. Data lansării apelului de selecție: 19 OCTOMBRIE 2022

II. Data limită de depunere a proiectelor: 17 NOIEMBRIE 2022

III. Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele:

Proiectele se depun la Biroul GAL TÎNUTUL CLOȘANI din satul Halanga, comuna Izvorul Birzii, județul Mehedinți. Beneficiarii pot depune proiectele în perioada 19.10.2022 - 17.11.2021, în zilele de joi și vineri, în intervalul orar 10:00 - 14:00.

Data limită de primire a proiectelor este: 17 NOIEMBRIE 2022, orele 14:00.

Apelul de selecție va dura 30 de zile calendaristice sau, dacă valoarea proiectelor depuse este de cel puțin 120% din valoarea alocării sesiunii, se reduce perioada de 30 de zile calendaristice, dar nu mai puțin de 5 zile lucrătoare.

Astfel, depunerea proiectelor în cadrul sesiunii se oprește înainte de termenul limită de 30 de zile calendaristice prevăzut în apelul de selecție, atunci când valoarea publică totală a proiectelor depuse ajunge la cel puțin 120% din nivelul alocării sesiunii, cu excepția primelor 5 zile lucrătoare ale perioadei de depunere, când oprirea depunerilor de proiecte nu este condiționată de atingerea plafonului de cel puțin 120% din nivelul alocării sesiunii.

IV. Beneficiarii eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin măsura M2 sunt:

• **Microîntreprinderi și întreprinderi neagricole mici existente din teritoriul LEADER - GAL TÎNUTUL CLOȘANI**

• **Fermieri sau membrii unor gospodării agricole (autorizați cu statut minim de PFA) care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități neagricole în teritoriul LEADER în cadrul întreprinderii deja existente, încadrabile în categoria microîntreprinderi și întreprinderi mici, cu excepția persoanelor fizice neautorizate (orice persoană fizică sau juridică sau orice grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de forma juridică acordată grupului și membrilor săi în temeiul legislației în vigoare, poate fi considerat membru al unei**

gospodării agricole, cu excepția lucrătorilor agricoli).

• **Cooperative sau ONG-uri meșesugărești**

Atenție! Persoanele fizice neautorizate nu sunt eligibile.

Atenție! Microîntreprinderile și întreprinderile mici existente trebuie să-și desfășoare activitatea propusă prin proiect în teritoriul GAL, punctul/punctele de lucru pentru activitățile aferente investiției finanțate prin proiect, trebuie să fie amplasate în teritoriul GAL. În cazul în care activitatea propusă prin proiect se desfășoară la sediul social, acesta trebuie să fie în teritoriul GAL.

O micro-întreprindere este considerată nou înființată (start-up) dacă este înființată în anul depunerii Cererii de Finanțare sau dacă nu a înregistrat activitate până în momentul depunerii acesteia, dar nu mai mult de 3 ani fiscali consecutivi.

Atenție! Investiția și activitatea trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL, dar comercializarea producției poate fi realizată și în afara teritoriului GAL.

Atenție! Nu sunt eligibile proiectele depuse de solicitanții care desfășoară activitate în domeniul pescuitului și acvaculturii, respective activități aferente Cod CAEN Revizuit 2, Secțiunea A, Diviziunea 03-Pescuit și Acvacultură. Proiectele de diversificare a activității de pescuit și/sau acvacultură se finanțează prin POPAM.

V. Fondul disponibil-alocat în această sesiune:

Contribuția publică totală a măsurii este de 610.595 euro.

Contribuția publică totală alocată pentru acest apel de selecție este de 55.051,30 Euro.

Tipul sprijinului: Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant pentru proiectele de modernizare/dezvoltare a întreprinderilor mici/micro-întreprinderilor existente, pe baza unui Studiu de fezabilitate/Memoriu Justificativ cf. HG28/2008, actualizată. Se pot acorda plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45(4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013.

Garanția aferentă avansului trebuie să fie constituită la dispoziția AFIR, se depune odată cu Dosarul Cererii de Plată a Avansului și trebuie să producă efecte pe întreaga perioadă cuprinsă între data cererii de acordare a avansului și data expirării duratei de execuție a contractului de finanțare.

Intensitatea sprijinului pentru cheltuielile eligibile din proiect este de maxim 90% din valoarea eligibilă a

investiției, cu respectarea regulilor de minimis, atât pentru fondurile FEADR, cât și pentru fondurile EURI.

Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 90% în toate situațiile și pentru toate categoriile de beneficiari eligibili.

Valoarea sprijinului nerambursabil pe proiect, pentru fondurile FEADR, este cuprinsă între 5.000 Euro și 200.000 euro, dar valoarea totală a proiectului nu va depăși valoarea alocată pe sesiune de 55.000euro.

VI. Modelul de cerere de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitanții

Pentru proiectele ce se încadrează ca obiective și tip de investiție într-una din măsurile din SDL, se vor utiliza Cererea de Finanțare și formularele standard ale Cererii de Finanțare adaptate de GAL TÎNUTUL CLOȘANI care pot fi accesate pe pagina de internet tinutulclosani.wordpress.com secțiunea Măsuri.

Modificarea formularului standard al Cererii de Finanțare (eliminarea, modificarea secțiunilor, necompletarea tuturor datelor solicitate, etc.) poate duce la respingerea Cererii de Finanțare pe motiv de neconformitate administrativă.

VII. Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului se regăsesc pe site-ul GAL Tînutul Cloșani tinutulclosani.wordpress.com, cât și la sediul GAL din satul Halanga, comuna Izvorul Birzii, județul Mehedinți, pe suport tipărit.

VIII. Informații detaliate referitoare la desfășurarea sesiunii, accesarea și derularea măsurii sunt cuprinse în Ghidul Solicitantului elaborate de GAL pentru măsura M2/6A - "Dezvoltarea întreprinderilor neagricole în teritoriul LEADER", publicat împreună cu toate anexele, cererea de finanțare și formularele de verificare pe pagina web a GAL tinutulclosani.wordpress.com, dar și la sediul Grupului de Acțiune Locală TÎNUTUL CLOȘANI, unde, de joi și vineri între orele 10:00 - 14:00, unde puteți solicita în mod gratuit informații despre măsură și ghidul măsurii.

IX. Date de contact

La sediul GAL Tînutul Cloșani sunt disponibile pe suport tipărit informații detaliate aferente Măsurii M2/6A.

Datele de contact ale GAL Tînutul Cloșani unde solicitanții pot obține informații suplimentare:

Adresa: Sat Halanga, comuna Izvorul Birzii, județul Mehedinți.

Telefon: 0767 528185; 0757 195757.

RETROCRONICĂ DE EVENIMENT



Expoziția de artă vizuală din 15.09.2022 de la Casa Gheorghe Anghel, Str. Calomfirescu nr. 155 din Drobeta Turnu Severin a prilejuit rememorarea creației artistice a sculptorului severinean și a adus în atenție nou înființata Asociație Culturală "Sculptor Gheorghe D. Anghel", demers ce vine după cel din anul 2000, când în Drobeta Turnu Severin a ființat o Universitate particulară numită, de asemenea, "Gheorghe D. Anghel", fondată de profesorul și deopotrivă scriitorul mehedintean Costel Petcu, decedat prematur. Ulterior, aceasta a fuzionat cu Universitatea din Craiova, devenind Centrul Universitar Drobeta Turnu Severin.

Această asociație are ca membri fondatori pe artistul plastic Dan Cepesi - profesor la Liceul de Artă din localitate și președinte UAP - filiala Mehedinți, pe Chirilă Enescu - Șef secție la Muzeul Regiunii Porților de Fier și dr. Igor Pucalev - medic ortoped la Spitalul de Urgență din Drobeta Turnu Severin și proprietarul clădirii ce a aparținut familiei sculptorului.

Această primă manifestare s-a desfășurat într-un mod neconvențional, mai exact în condițiile minim necesare pentru siguranța operelor de artă expuse ca și cu a publicului participant, în sensul că spațiul desemnat nu are geamuri, pereții locației sunt doar tencuiți. S-a dorit un astfel de vernisaj pentru a atrage atenția publicului iubitor de artă asupra actului cultural alternativ, dar și dorinței de a oferi un spațiu expozițional ca variantă posibilă (și în viitor viabilă) la cele puse la dispoziție de Direcția Județeană pentru Cultură și/sau Primărie.

Vernisajul a debutat prin cuvântul organizatorilor care au expus contextul cultural actual local și scopul acestui demers deopotrivă cu o prezentare generală a expozițiilor și a lucrărilor ce le împlinesc destinul creației. A urmat apoi vizionarea

lucrărilor expuse reprezentând viziunile artiștilor asupra vremurilor, asupra încrederii în oameni, viață și artă.

Analizată post factum, expoziția readuce în atenție următoarea stare de fapt:

Aria de interes a iubitorilor de artă vizuală concitadini se rezumă la vernisaje în condițiile în care contează la fel de mult ce se întâmplă după sau și mai bine - înaintea unei expoziții. Este vorba despre pregătirea mediatică din timp a evenimentului: de cine este organizat, cine expune, care este specificul lucrărilor, cărui public se adresează.

Pentru publicul larg evenimentul se reduce la apariția în ziua vernisajului a unei știri TV cu caracter general, fără să lămurească fondul evenimentului sau însemnătatea sa în contextul cultural local și actual. Rezumându-se la înregistrarea și apoi selectarea de impresii "calde" ale participanților/privitorilor, conținutul expoziției devine irelevant între o reclamă și o altă știre anostă. Așa cum credința are nevoie de propovăduitori, tot astfel și creația artistică vizuală are nevoie de oameni care să o "tălmăcească", a căror demers să ajungă la privitor/destinatar, limpede și inteligibil. Atunci când arta este înțeleasă, cotidianul devine suportabil căci numai ea (creația) descâlcește vremurile pe care le trăim. În lucrările sale, artistul transmite un mesaj codificat prin formă și culoare al unei stări emoționale. Privindu-le înveți ceva despre tine doar dacă le înțelegi.

În încheiere urăm viață lungă cu împliniri Asociației Culturale "Sculptor Gheorghe D. Anghel" din Drobeta Turnu Severin, membrilor fondatori, celor 15 membri ai UAP, dar și creatorilor și iubitorilor de artă vizuală/plastică din județul nostru.

Critic de artă **Diaconu Ion**

CONFERINȚĂ NAȚIONALĂ ORGANIZATĂ DE INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO-UMANE „C. S. NICOLĂESCU-PLOPȘOR” AL ACADEMIEI ROMÂNE, DIN CRAIOVA



Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” din Craiova a reprezentat și reprezintă una dintre instituțiile academice importante ale Olteniei, în special,

și a sistemului de cercetare de la nivel național.

Ținând cont, pe de o parte, de tradiția institutelor de cercetare din cadrul Academiei Române de a organiza periodic manifestări științifice de interes regional, național sau internațional, iar pe de altă parte de nevoia de promovare a rezultatelor științifice obținute de cercetători, Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” din Craiova organizează Conferința anuală, în zilele de 20-21 octombrie 2022.

Aflată la cea de-a treia ediție, manifestarea tinde să devină un reper în evidențierea celor mai noi și valoroase cercetări privitoare la trecutul și prezentul Olteniei istorice, la studierea istoriei poporului român pe baza colecțiilor de manuscrise și documente, a periodicelor, precum și a lucrărilor de specialitate care au pus în evidență tradiția viețuirii românilor pe aceste meleaguri.

Conform programului afișat pe site-ul Institutului (icsu.ro), deschiderea oficială a evenimentului, care își propune să devină o platformă de dezbateri pentru stimularea și promovarea cercetărilor multi și transdisciplinare, va avea loc joi, 20 octombrie, începând cu ora 9.00. Dezbaterile vor continua vineri, 21 octombrie, începând cu ora 9.00. Lucrările acestei conferințe se vor desfășura pe mai multe secțiuni tematice: **STUDII DE ARHEOLOGIE ȘI ISTORIE; VIAȚA COTIDIANĂ ȘI EVOLUȚIE SOCIO-ECONOMICĂ; PERSPECTIVE JURIDICE ȘI REALITĂȚI (INTER)NAȚIONALE; STUDII CULTURALE. ELEMENTE DE IDENTITATE ROMÂNEASCĂ; FEMEIA ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE.** La conferință participă cercetători de profil variat, reprezentanți ai instituțiilor, societăților și revistelor academice care vor aborda subiecte de actualitate și de mare interes. Comunicările științifice vor fi prezentate pe platformă on-line, ca și la edițiile anterioare.

Cercet. științ. III, **dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu**

Purtător de cuvânt al ICSU „C.S. Nicolăescu-Plopșor”

Profil

* Informații * Opinii * Atitudini * **TELEFAX: 0252 - 326.143**
 * Anchete * Dezvăluiri * **Mobil: 0722.351.161**

OBIECTIV mehedintean

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin, str. Orly nr. 82A
www.obiectiv-mehedintean.ro
 Facebook: [Obiectiv Mehedintean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedintean)
 E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;
obiectivmehedintean@yahoo.com

ABONAMENTE:
 prin Oficiile Postale.
 Poziție de catalog: 12203
 Cost abonament lunar:
 4,00 lei + taxe postale
 DIFUZARE prin
DISTRIBUTORII PARTICULARI

În memoriam:

Preot Gheorghe Iorgovan

Biserica de la Malovăț datează de la 1900. Înaintea ei a existat o alta, construită din piatră, situată în partea de sud a actualei biserici. Pe perețele de apus al pronaosului bisericii, de-o parte și de alta a intrării, sunt pictate chipurile preotului Gheorghe Iorgovan și al preotesei Stanca Iorgovan. Împreună cu locuitorii satului, ei au ctitorit actuala biserică. De pe o cruce din cimitirul satului am putut distinge două date importante din viața preotului Iorgovan: s-a născut în 1839 și a murit în 1899. Așadar, a trăit 60 de ani. Nu știm dacă era localnic, sau venise în Malovăț din altă parte. Având, însă, în vedere că și azi sunt mai multe familii cu numele Iorgovan, e posibil ca Părintele Gheorghe să fi fost născut și crescut în Malovăț. Oricum, după felul cum ni-l arată pictura din biserică, arăta mult mai bătrân la cei șazeci ai săi.

Biserica n-a fost făcută ușor. Malovicenii au vrut să facă lucru cât mai trainic. Asta mai ales că în zonă erau alunecări de teren, care afectau repede orice clădire. La sfârșitul secolului al XIX-lea, când s-a construit biserică, nu era cunoscută tehnica betonului armat. Tocmai de aceea, zidul bisericii a fost construit, până deasupra pământului, din bulgări de piatră. Temelia a fost săpată la 2,40 m adâncime, ca să fie cât mai sigură. De la suprafața pământului, zidăria a fost continuată cu cărămidă. După o însemnare făcută cu creionul pe spatele vechiului jeț arhieresc, biserică a fost construită de meșteri bănăteni, zidari și dulgheri. Pictura a fost executată de pictorul Dumitru Ionescu din București. Cheltuielile au fost imense pentru comunitatea destul de mică a satului Malovăț de la sfârșitul veacului al XIX-lea. Preotul Gheorghe Iorgovan a făcut eforturi mari ca să termine lucrarea. În tradiția satului se mai vorbește și azi, că preoteasa Stanca și-a vândut salba de aur, pe care o primise ca dotă de la părinți, iar banii i-a donat pentru a termina biserică. În pictura de la biserică, preoteasa este încălțată în cizme roșii. Regretatul Hurduc Antonie din Malovăț își amintea că în copilărie a purtat acele cizme rămase de la preoteasa Stanca.

Preotul Gheorghe Iorgovan a murit în 1899, așa cum menționează inscripția de pe crucea sa. Biserica a fost sfințită în 1900, deci la un an după moartea celui ce inițiasse și condusese lucrările. N-a avut parte să-și vadă lucrarea definitivată!

Au trecut cu mult peste o sută de ani de la moartea Preotului Gheorghe Iorgovan, dar și azi sunt familii din sat, care-l trec în pomelnic pe el și pe preoteasa Stanca. Nu sunt neapărat din neamul Iorgovan. Au mai fost și alți preoți în Malovăț din 1900 până azi, dar pe nici unul nu-l găsec în pomelnicele satului! Mai rar așa ceva! Actualele generații nu mai știu amănunte din viața acestui preot, dar el a rămas ca cel care și-a făcut un crez în viață din construcția unei biserici în satul Malovăț, cu prețul oricărui sacrificii. Efortul nu i-a fost ușor, dar a reușit. Poporul l-a răsplătit cu recunoștința lui, care, iată, trece dintr-un veac în altul.

Dumnezeu să-i răsplătească dragostea față de Casa lui Dumnezeu preotului Gheorghe Iorgovan și malovicenilor, care nu și-au uitat păstorul, așezându-i numele alături de părinți, moși, strămoși.

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

PROIECTE NAȚIONALE DE PREVENIRE A CONSUMULUI DE DROGURI, IMPLEMENTATE ÎN ȘCOLILE DIN JUDEȚUL MEHEDINȚI

„Cum să creștem sănătoși”, „Mesajul meu antidrog”, „Acționăm just”, „Abilități pentru acțiune” sunt 4 dintre proiectele naționale cu tradiție de prevenire a consumului de droguri ale Agenției Naționale Antidrog, care, în parteneriat cu Ministerul Educației, sunt implementate de specialiștii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (CPECA) Mehedinți și în școlile din județul Mehedinți.

De la debutul anului școlar și până în prezent, specialiștii CPECA Mehedinți au desfășurat 69 de activități preventive în

cadrul acestor proiecte, în 15 unități școlare, de care au beneficiat 2817 elevi, 183 cadre didactice și 188 părinți.

Datorită implicării cadrelor didactice și colaborării cu Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți, elevii și părinții vor beneficia de informații și vor dezvolta abilități de a face față dificultăților și presiunii grupului și prin implementarea proiectelor naționale de prevenire „ABC-ul emoțiilor”, „NECENZURAT”, „Fred Goes Net”, și „Eu și copilul meu”.

CENTRUL DE PREVENIRE, EVALUARE ȘI CONSILIERE ANTIDROG MEHEDINȚI

Lecția națională de educație financiară

Banca Națională a României, în parteneriat cu Ministerul Educației și Inspectoratele Școlare Județene, a desfășurat marți, 18 octombrie 2022, o **Lecție națională de educație financiară** cu scopul creșterii nivelului de conștientizare a importanței educației financiare în rândul elevilor.

Evenimentul a fost deschis de către guvernatorul BNR, dl. Mugur Isărescu, care a primit la sediul băncii centrale vizita a peste 50 de elevi de clasa a VIII-a din București, însoțiți de profesorii lor, cu care a discutat pe durata unei ore despre istoria banilor și a băncilor.

În paralel cu lecția susținută de guvernatorul BNR, echipele de educație financiară din sediul central și din toate sucursalele și agențiile BNR din țară au interacționat cu elevi și cadre didactice de

educație financiară

la unități de învățământ din toate județele țării, într-un efort care a cumulat 1.476 unități școlare și 5.548 clase de elevi din ciclul primar, gimnazial și liceal cu un total de 136.082 participanți.

Reprezentanții BNR ai Agenției Gorj au interacționat în mediul online cu elevi din județele Gorj și Mehedinți, cumulând un număr total de 12.400 elevi participanți din 125 de unități școlare.

Acest eveniment este parte a preocupărilor constante ale băncii centrale de a promova importanța educației financiare, susținute și prin programele și proiectele derulate la nivel național încă din 2009 și cuprinse în Strategia multianuală de acțiune în domeniul educației financiare a Băncii Naționale a României.

Biroul de presă al BNR

INFORMARE

Oficial, despre anvelopele de iarnă

În contextul apropierii sezonului rece, Registrul Auto Român prezintă modul de inscripționare a anvelopelor de iarnă conforme, așa cum prevede legislația de circulație în vigoare.

Asigurăm conducătorii auto că, indiferent de denumirea lor comercială, anvelopele care sunt marcate cu literele M și S (însemnând noroi și zăpadă – engl. mud and snow), sub forma: M+S, M.S. sau M&S, îndeplinesc cerințele de utilizare în condițiile specifice de iarnă prevăzute în legislația națională rutieră.

Obligativitatea utilizării anvelopelor de iarnă pe drumurile publice acoperite cu zăpadă, gheață sau polei a fost introdusă

prin Ordonanța Guvernului nr.5/2011 de modificare și completare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată în 2006.

Aspectele privitoare la utilizarea anvelopelor de iarnă nu au suferit modificări de la acel moment.

Prin urmare, dacă posesorii de autovehicule respectă legislația în vigoare și folosesc pe drumurile publice acoperite cu zăpadă, gheață sau polei, indiferent de data calendaristică la care se face deplasarea, anvelope marcate cu literele M și S, nu riscă să fie sancționați contravențional!

BIROUL DE PRESĂ —RAR

(20 - 26 octombrie 2022)

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Segmentul amoroș îți dă bătăi de cap, pentru că sunt șanse să revină din trecut relații mai mult sau mai puțin plăcute. Amestecul dulce-amar este frecvent și dificil de gestionat, însă dacă ai să fii ferm în deciziile tale și realist vei depăși totul cu bine. Nu te baza pe cei dragi, întrucât au alte treburi de făcut și nu îți pot oferi atenție, afecțiune sau gesturi tandre. Finalul săptămânii îți aduce în atenție, pe de o parte probleme legate de sănătate, iar pe de alta, activitatea profesională de la locul de muncă. Dozează-ți eforturile și îngrijește-te pe îndelete!

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Este multă forfotă în plan domestic. Sunt zile bune pentru curățenii generale, reparații sau dialog cu membrii familiei pe chestiuni patrimoniale. Controversele sunt prezente, dar le poți gestiona cu puțin efort și bunăvoință. Se recomandă ceva mai multă atenție la reparațiile restante din spațiul locativ, întrucât pot crea pagube de proporții. A doua parte a săptămânii evidențiază relațiile cu persoana iubită și cele cu copiii. Revin în atenție situațiile petrecute în lunile Martie, Aprilie și Iunie în plan amoroș, deci fii prudent și prezent în tot ce se întâmplă în preajma ta.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Relațiile cu anturajul apropiat sunt dinamice și surprinzătoare. Ar fi bine să te desprinzi de acei prieteni care s-au dovedit neserioși sau profitori. Călătoriile pe distanțe scurte reprezintă o altă temă importantă a săptămânii, fiind necesare să rezolvi diverse chestiuni personale sau profesionale. Fii atent pe unde mergi și mai ales dacă sofezi! A doua parte a săptămânii evidențiază treburile gospodărești și relațiile cu membrii familiei. Sunt posibile discuții aprinse pe teme patrimoniale. Acordă atenție reparațiilor necesare în spațiul locativ, pentru că se pot avaria serios diverse instalații sau părți ale casei.

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Apar cheltuieli în prima parte a săptămânii, fie pentru cele necesare traiului cotidian fie pentru mofturile tale. Este bine să urmezi o listă de priorități, deoarece sunt șanse mari să cheltuiesti pe lucruri inutile sau defecte. De asemenea sunt posibile furturile și pierderile de orice fel. Veniturile tale sunt fluctuante deocamdată, iar îmbunătățirile vor apărea peste o vreme. A doua parte a săptămânii îți aduce în preajmă prieteni, rude sau vecini și simple cunoștințe. Dialogurile se vor purta pe tonuri ridicate, astfel că ar fi bine să eviți persoanele și situațiile conflictuale. Dacă pleci în vreo călătorie, ia-ți măsuri de precauție suplimentare.

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

Esti plin de energie în prima parte a săptămânii și dornic de a rezolva rapid, toate treburile restante. Însă energia vitală va flutua mult, de aceea fii prudent și dozează-ți eforturile. Stările tale de spirit îți vor uimi pe ceilalți și astfel pot apărea situații tensionate sau certuri în toată regula. Zile în care ar fi bine să te odihnești și să te retragi din forfota cotidiană sunt 20 și 21 octombrie. Finalul săptămânii aduce cheltuieli și discuții ample despre veniturile pe care le obții din activitatea profesională. Este o perioadă cu restricții financiare, astfel că înțelept ar fi să te rezumi la cheltuieli și consumuri strict necesare.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Ai avea nevoie de o vacanță, în general, și ar trebui să îți cont de asta. Ai nevoie de odihnă, liniște, detașare de iureșul cotidian și introspecție. O reevaluare a situației în care te afli și a relațiilor în care ești implicat este binevenită. Privește obiectiv și cu inima deschisă la tot ce se petrece în jurul tău și trasează un plan de îmbunătățiri pe termen lung. Ai prea puțină energie vitală ca să te mai ocupi de alții și de problemele lor. În a doua parte a săptămânii te vei simți mai bine, însă combativitatea și dorința de implicare în prea multe activități sunt la cote mari. Fii prudent, controlează-ți reacțiile și ai încredere că totul va fi bine!

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Săptămâna poate aduce surprize în relațiile cu prietenii și cu persoanele care te susțin în plan profesional. Aflarea unor demersuri făcute de aceste persoane undeva, cândva te vor conduce spre luarea unor decizii importante. Este bine să renunți rapid la cei care stau în preajma ta, doar pentru scopurile lor personale. A doua parte a săptămânii îți aduce posibilitatea de a te retrage în locuri liniștite, departe de zgomotul cotidian și de a te gândi pe îndelete la evenimentele și oamenii din preajma ta. Sănătatea este vulnerabilă, însă evită consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale în perioada 20 — 23 octombrie.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Este nevoie să acorzi atenție segmentului profesional, în mod special relațiilor cu șefii. Sunt posibile discuții aprinse, retragerea unor responsabilități sau a unor funcții de conducere, pe scurt, răsturnări de situație greu de estimat la locul de muncă. Imaginea ta în ochii celorlalți se va modifica, depinzând numai de tine să o îmbunătățești sau să o lași de izbeliște. Prudență, răbdare, toleranță și ascultă ce îți spun ceilalți! Intervalul 20 — 22 octombrie este potrivit dialogurilor cu prietenii. Sunt șanse să primești informații și sfaturi pertinente, chiar dacă pe alocuri, unele îți displac sau, deocamdată, le înțelegi prea puțin.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Se pare că în prima parte a săptămânii ești mai mult pe drumuri, fie într-o călătorie de agrement, fie ești nevoit să rezolvi chestiuni personale sau profesionale în locații diferite. Se recomandă prudență la drum în ziua de 20 octombrie, pentru că sunt posibile neplăceri. Fii răbdător cu ceilalți și evită conflictele! Pe de altă parte, ai șanse deosebite de a participa la activități culturale deosebite, care îți liniștesc și îți bucură sufletul. Sfârșitul săptămânii te aduce în prim-planul cotidian, fie prin implicarea în activități sociale de grup, fie prin întâlniri importante cu membrii familiei.

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Accentul săptămânii este pe segmentul financiar, în speță pe banii și bunurile comune cu alții. Se întrezăresc cheltuieli neașteptate, destul de mari și unele care pur și simplu le plătești, dar nu înțelegi de ce tu, și până la urmă, pentru ce. Datorită partenerului de viață, unor rude sau colaboratorilor sunt posibile răsturnări de situații financiare greu de estimat. Recomandabil este să le analizezi pe îndelete, să discuți cu persoanele alături de care ești implicat în chestiuni financiare și abia apoi să scoți bani din buzunar. Weekend-ul aduce călătorii și vești din și despre străinătate.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

O săptămână interesantă în plan partenerial. Sunt posibile răsturnări de situație în relația matrimonială, dar și în cele de afaceri sau de colaborare. Fii prudent și evită escaladarea conflictelor, întrucât există detalii ascunse ale acestor relații pe care nu ai cum să le deslușești acum. Unele dintre aceste relații se pot destrăma rapid. Sfârșitul săptămânii aduce cheltuieli comune cu alții, mai ales pe facturi, taxe, datorii de orice fel. Revin în atenție discuțiile și situațiile legate de bani și bunuri comune cu alții petrecute cândva în Martie, Aprilie sau Mai. Răbdare și toleranță!

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Se întrezărește multă activitate la locul de muncă. Responsabilități noi, schimbări în regimul muncii, relații colegiale disonante și multă incertitudine. Este bine să te ocupi numai de îndatoririle tale. Provocările pot fi mari și păguboase, deci nu răspunde la ele sub nicio formă. Sănătatea este vulnerabilă, revenind în atenție afecțiuni vechi specifice sistemului circulator și inimii mai ales. De evitat consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale în perioada 18 - 20 octombrie! În weekend fii prudent în relațiile parteneriale, deoarece vor fi provocatoare.

INFORMARE

Această informare este efectuată de **Primăria comunei Hinova** cu sediul în localitatea Hinova, județul Mehedinți, ce intenționează să solicite la SGA Mehedinți, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea proiectului Extindere rețea alimentare cu apă în comuna Hinova, județul Mehedinți.

Această investiție este extindere a unui sistem centralizat de apă existent.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 14.10.2022.

Beneficiar

Anunț public

Agenția pentru Protecția Mediului Mehedinți anunță publicul interesat asupra parcurgerii etapei de încadrare și a propunerii de adoptare a planului Actualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism al **Comunei PĂDINA**, județul Mehedinți - **fără aviz de mediu**.

La baza deciziei de mai sus stau următoarele:

- în urma informării publicului prin anunțuri repetate nu au fost primite comentarii;
- consultările cu autoritățile implicate în adoptarea planului, în cadrul Comitetului Special Constituit în data de 13.10.2022.

Planul Urbanistic General poate fi consultat la sediul primăriei Pădina și pe site APM Mehedinți www.apmmh.anpm.ro.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Mehedinți, în termen de 10 zile calendaristice de la apariția anunțului.

INFORMARE

Această informare este efectuată de **Comuna Eșelnița** cu sediul în localitatea Eșelnița, județul Mehedinți, ce intenționează să solicite la ABA Banat, aviz de gospodărire a apelor pentru **Realizarea infrastructurii (apă, canal, asfaltare, curent electric) strada Salcânilor - prelungire până în DN57, loc. Eșelnița, județul Mehedinți**.

Ca rezultat al investiției vor rezulta ape uzate menajere care vor fi colectate și dirijate în rețeaua de canalizare a localității.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 12.10.2022.

Primar

Anunț public

privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu - **TITULAR SC FISCHERMAN SRL**

SC FISCHERMAN SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "**Construire casă de vacanță D+P+2E, apărare de mal și împrejmuire**" propus a fi realizat în **județul Mehedinți, intravilan comunei Eșelnița, strada Dunării**.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți, în zilele de luni până joi între orele 8⁰⁰ - 16⁰⁰ și vineri de la ora 8 - 14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți.

**ANUNȚ PUBLIC PRIVIND
DEPUNEREA SOLICITĂRII DE EMITERE A
ACORDULUI DE MEDIU**

COMUNA BUTOIEȘTI anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "**SISTEME DE ALIMENTARE CU APĂ ȘI REȚELE DE CANALIZARE CU STAȚII DE EPURARE APE MENAJERE UZATE ÎN LOCALITĂȚILE GURA MOTRULUI, PLUTA ȘI ȚÂNȚARU, COMUNA BUTOIEȘTI, JUDEȚUL MEHEDINȚI**", propus a fi amplasat în **Județul Mehedinți, comuna Butoiești, sate: Gura Motrului, Pluta și Țânțaru, intravilan și extravilan**.

S.C. COTTONTEX SRL

firmă de confecții articole sportive cu sediul în **Drobeta Turnu Severin, B-dul. Aluniș nr. 15**



angajează:

confeccioneri și muncitori necalificați:

- Confeccioner / muncitor necalificat - **confecții articole sportive**
 - Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate, Experiența constituie un avantaj (pe mașini liniare, triploc, zig-zag)
 - Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță
 - Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.
 - Program într-un singur schimb
 - Responsabilități: confecționarea produselor textile (pe mașini liniare, triploc, zig-zag) conform fișei postului și documentației tehnice.
- Muncitori necalificați - **imprimerie textilă**
 - Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate
 - Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță
 - Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.
 - Program într-un singur schimb.
- Pentru persoanele interesate de ofertă, ne găsiți la sediul din **B-dul Aluniș Nr. 15, Drobeta Turnu Severin,**
Tel: **0746616464** sau **0757041799**.

MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER - THE IRON GATES REGION MUSEUM

			
Vizitare Parc Arheologic Visit Archeological Park	ADULTS CHILDREN	ADULȚI COPII	8 LEI 2 LEI
Vizitare Planetariu Visit Planetarium	ADULTS CHILDREN	ADULȚI COPII	12 LEI 3 LEI
Vizitare Exponate Permanente - Științele Naturii - Apele, Arheologie - Istorie, Etnografie și Artă Popu- lară și Parcul Arheologic	ADULTS CHILDREN	ADULȚI COPII	20 LEI 7 LEI
Visit Permanent Exhibitions - Nature Sciences - Aquarium, Archeology - History, Ethnography and Popular Arts and the Archeological Park	ADULTS CHILDREN	ADULȚI COPII	20 LEI 7 LEI

**MARȚI - DUMINICĂ
TUESDAY - SUNDAY**

9.00 - 16.00

Ultima intrare 15.00
Last entry 15.00

**LUNI - ÎNCHIS
MONDAY - CLOSED**

- reducere de 50% pentru pensionari
- Acces gratuit pentru persoanele
în vârstă de 7 ani



Deși avea nevoie de victorie pentru a urca pe loc de play-off, Viitorul Șimian a pierdut derby-ul cu CSO Filiași, scor 2-4, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin. Oaspeții au deschis rapid scorul, prin Marian Chirițoiu (3), Marian Stoenac (16) a egalat, dar

Scor strâns în derby-ul rundei



Derby-ul AS Turnu Severin - ACS Viitorul Severin, contând pentru etapa a 6-a din Liga 4 Mehedintei, a fost câștigat de echipa-gazdă, cu scorul de 3-2. Samuel Gîrlea (12), Ionuț Ilie (15) și Alexandru Saizu (49) au marcat pentru gruparea preluată de Vintilă Mișu, iar Marian Olteanu (25) și Dorian Vasiliță (63) au înscris pentru oaspeți. După

Liga 4, etapa a 7-a

AS Turnu Severin - ACS Viitorul Severin	3-2
Real Vânători - Victoria Vânu Mare	1-6
AS Obârșia de Câmp - Recolta Dânceu	0-1
CS Gogoșu - AS Noaptea	5-2
ACS "Flavius Stoican" Severin - Viitorul Cujmir	1-4
Coșustea Căzănești - Pandurii Cerneți	3-4
Inter Salcia - Victoria Strehăia	2-5

Clasament

1. Pandurii Cerneți	6	6	0	0	23-7	18
2. Recolta Dânceu	5	5	0	0	31-4	15
3. Viitorul Cujmir	6	4	0	2	20-10	12
4. Victoria Vj. Mare	6	4	0	2	19-10	12
5. AS Turnu Severin	5	4	0	1	14-6	12
6. Victoria Strehăia	6	4	0	2	14-16	12
7. Viitorul Severin	6	3	0	3	23-10	9
8. AS Noaptea	6	3	0	3	19-16	9
9. AS Obârșia de Câmp	6	3	0	3	14-13	9
10. Real Vânători	6	3	0	3	7-16	9
11. CSL Gogoșu	6	2	0	4	11-11	6
12. Inter Salcia	6	0	0	6	8-29	0
13. ACS Flavius Stoican	6	0	0	6	7-31	0
14. Coșustea Căzănești	6	0	0	6	8-39	0

Etapa viitoare

Victoria Vânu Mare - AS Obârșia de Câmp
Recolta Dânceu - CSL Gogoșu
ACS Fl. Stoican - Inter Salcia
Pandurii Cerneți - AS Turnu Severin
Viitorul Cujmir - Coșustea Căzănești
AS Noaptea - Victoria Strehăia

acest rezultat, AS Turnu Severin a acumulat 12 puncte și se află pe locul 5, în timp ce Viitorul Severin a rămas cu 9 puncte și a coborât pe 7 în clasament. Lider se menține Pandurii Cerneți, cu maximum de puncte, după ce s-a impus și în această rundă. Ocupanta primului loc a câștigat la limită partida de pe terenul ultimei clasate Coșustea Căzănești. Tot la un gol diferență s-a impus și Recolta Dânceu, în deplasarea de la Obârșia de Câmp. Campioana sezonului precedent are 15 puncte, dar și un meci mai puțin disputat, la fel ca AS Turnu Severin.

Eșec dureros pentru Șimian

doljenii s-au distanțat prin "dubla" partida Voința Lupac - CSM Deva.

lui Gabi Matei, din minutele 27 și 29. Mehedinteni au redus din handicap până-n pauză, prin Gelu Velici ('37), dar n-au avut forța să revină în joc în

Liga 3, Seria 7, etapa a 8-a

Gilortul Târgu Cărbunefi - Jiul Petroșani	1-1
Aurul Brad - Progresul Ezeriș	1-1
Voința Lupac - CSM Deva	0-0
Viitorul Șimian - CSO Filiași	2-4
Retezatul Hațeg - Viitorul Pandurii II Tg.Jiu	3-1

Clasament

1. CS Filiași	8	6	1	1	14-10	19
2. CSM Deva	8	5	3	0	19-2	18
3. Tg.Cărbunefi	8	5	1	2	13-9	16
4. Voința Lupac	8	4	2	2	14-9	14
5. Viitorul Șimian	8	4	1	3	17-16	13
6. Jiul Petroșani	8	3	3	2	12-6	12
7. Viitorul Pandurii II	8	2	2	4	11-18	8
8. Retezatul Hațeg	8	1	2	5	7-14	5
9. Progresul Ezeriș	8	1	1	6	7-18	4
10. Aurul Brad	8	0	2	6	10-22	1

Etapa viitoare

Ca bonus, CSO Filiași a trecut în fruntea clasamentului din Seria a 7-a a Ligii a 3-a, ajutată de egalul din

CSO Filiași - Voința Lupac
Viitorul Pandurii II Târgu Jiu - Viitorul Șimian
Jiul Petroșani - Aurul Brad
CSM Deva - Gilortul Târgu Cărbunefi
Progresul Ezeriș - Retezatul Hațeg

Severinencele au spart gheața



După 4 eșecuri la scor, Athletic Drobeta a bifat prima victorie din actualul sezon al Ligii a 2-a la fotbal feminin. Pe Stadionul Severnav, fetele antrenate de Daniel Ispas au învins cu scorul de 4-1 Athletic

United Bihor și au părăsit ultimul loc al clasamentului. După rezultatele din această etapă, singurele echipe cu înfrângeri pe linie au rămas Colțea Brașov și Athletic United Bihor. Lider detașat este Gloria Bistrița Năsăud, cu maximum de puncte.

Angrenată în lupta pentru salvarea de la retrogradare, Athletic Drobeta

Liga 2, Seria 2, Etapa a 5-a

Olimpia Gherla - Universitatea Olimpia II Cluj	1-1
ACS Roma Timișoara - AFC Hermannstad Sibiu	2-4
Dream Team Bucuresti - Gloria Bistrița	0-13
CFR Cluj - Colțea Brașov	19-1
Athletic Drobeta —Athletic United Bihor	4-1

Clasament

1. Gloria Bistrița	5	5	0	0	42-3	15
2. Olimpia Gherla	5	3	2	0	13-6	11
3. CFR Cluj	5	3	1	1	34-6	10
4. Hermannstadt	5	3	0	2	15-12	9
5. Dream Team	5	3	0	2	17-16	9
6. Universitatea II	5	2	2	1	10-7	8
7. Roma Timișoara	5	2	1	2	10-18	7
8. Athletic Drobeta	5	1	0	4	5-24	3
9. United Bihor	5	0	0	5	3-17	0
10. Colțea Brașov	5	0	0	5	2-42	0

■ Mircea Oglindoiu

Sucă, strada uitată din buricu' Severinului, cocoșei lu' Leo di la Strehaia și nea Virgil ministru' ZEN din Săpânța

Mă fraților, când îmi povesti al lu' Pecingine cum trecu razant bolidu' pe lângă el, mai să-l facă una cu trotuarul, aproape că nu-l crezui. Că al lu' Zbanghiu le mai înflorește, da când îmi arată imaginile, îi zisei să dea acatiste în fiecare vineri. Pă stai să vezi ce săntâmplă pe străzile din centru' Severinului.

Pi la miezu' nopții de marți spre miercuri, unu dintre băiețașii deștepți ai orașului, mare șmecher pe toate mandatele, indiferent de culoarea politică, mare abonat numai la banii statului, mare patron, înzecit milionar, tot din banii publici, beat la volan, intră cu mașina într-un alt autoturism, pe strada Traian, la intersecția cu strada Smârdan.

Mă nepoate, mare noroc avu băiatu' din mașina aflată în calea deșteptăciunii milionare, avu zăle, ce mai încoace și încolo. Veni și poliția, îi scoase cu chiu, cu vai o alcoolemie de 0,60 mg/l alcool pur în aerul expirat, deși aparatu' abia mai reușea să respire di la atâta alcool. Pă când ajungi în Forbes, ca meleonar de Mehedinți, într-unul din ale mai sărace județe ale țării, musai să nu-ți mai pese cum te urci la volan. Că doar ești cine ești, te știu polițiștii, te salută cu mare respect, te mai scot din încurcătură, te mai anunță de vreo problemă, poate vă mai aduceți aminte și de contractele cu Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, cu evaziunea, cu spălarea de bani, cu altele. Bine, omu' e "văr" cu nea Bădescu, alt băiețaș înrudit cu banii publici ai orașului și județului. Toamnă băieții aștia asfalt și pe iarbă, numai bănet să iasă, pentru toată lumea. Bine, să nu mai vorbim de relația lu' nea băețașu cu nea Manțog, ori de zecile de contracte cu Complexul Energetic Oltenia. Și lista e lungă, da nea meleonaru' a avut grijă să să pună bine cu toți, ca să nu fie deranjat. Doar 'mnealui să deranjeze pe alții, să-i dea la o parte, chiar din calea boldului pe care-l conduce. Nu care cumva să-i stea careva în cale. Bine, să nu credeți că plânge după mașinuță, că are șofer, doar își permite ce vrea mușchii 'mnealui, vorba lu Sucă. Da om mai vorbi despre nea băetu' deștept, după ce vedem cum să termină ultima daravelă.

Da poate, până atuncea află și autoritățile că în buricu' Severinului ezită vreo sută de metri de stradă neasfaltată. Este porțiunea din strada Bolintineanu,

întreruptă de o construcție postrevoluționară apărută, care trece pe lângă Spitalul CFR și Inspectoratul în Construcții, și să oprește în Bulevardul Carol I. Poate să mai taie din parandărātu' di la alte asfaltări și să face uitată asfaltare!

Mă fraților, da ați aflat cum i se mai spune lu' nea Virgil Daniel Popescu? Ministru' ZEN, pentru că nu are nicio problemă din cauza activității sale ca ministru' al Energiei. Indiferent de ce măsură ia, ori ce fapte de vitejie face. Ultima dovadă a susținerii de care se bucură este "recalibrarea" lu' nea Dâncu di la Apărare. Bine, între timp, nea ministru' de Mehedinți, cică apăru pe o cruce în Cimitirul Vesel di la Săpânța, da și cu textu' aferent. Chiar, cât o fi costat... lucrarea?!?

Că ete, la nea Leo de la Strehaia, e simplă treaba. Dai cu sapa, dai de aur, nu de jucării. Găsiră băieții în combinezoane negre, aur în valoare de 12



Politica in Mehedinți
Severinul in fotografii



milioane, la Casa lu Leo din Strehaia. Aurul ierea îngropat în curtea casei. Zisă Tața lu Pecingine că vrea și ea pământ de ăla roditor, ar pune măcar în trei-patru ghivece. Să crească și la ea cocoșei. Că-i aude numai pin vecini, da numai la geamu' ei nu cântă. Poate aude vreun strehăian, pe la Primărie



ceva, că să pare că pe acolo e pământu' mai de soi.

Mă nepoate, da suntem de pomină cu cefereu ăsta al nostru, că decăt să te duci cu trinu' din gara noastră "mică" până la Timișoara, ori București, mai bine o iei pe Dunăre. Ajungi mai repede. Unde mai pui că dacă ești o persoană cu dizabilități, n-ai niciun sprijin, nici rampă de urcare, nici ajutor di la personal.

Așa că, până data viitoare, hai să fiți iubiți și să rămâneți optimiști!

■ nea Mărin

centrul medical clinic invest
Cea mai nouă clinică privată din Mehedinți

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Programări și informații
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel. permanent: 0252 40 50 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți